
COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.0XX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 5 LEI COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.061 / 16 PAGINI / 5 LEI 

SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ                           
. 31 IAN - 1 FEB 2026

WWW.VIATA-LIBERA.RO

LA GALAŢI, 

BUNĂTATEA 

REZISTĂ!
EDITORIAL. Fac parte dintre 

oamenii fericiţi şi norocoşi, pentru că 

îmi place foarte mult meseria mea. Şi 

cel mai mult îmi place atunci când, în 

urma vreunui demers al nostru, viaţa 

unui om sau a mai multora se schimbă 

în bine.  > pag. 02

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

În cadrul celei mai recen-
te ședinţe a Consiliului Local, 
primarul municipiului Galaţi, 
Ionuţ Pucheanu, a anunţat că 
a început procesul de preda-
re a cheilor adăposturilor de 
protecţie civilă către asociaţi-
ile de proprietari. Deși măsura 
este în curs de implementare, 
edilul și-a exprimat rezervele 
privind efi cienţa acestei deci-
zii în cazul unei urgenţe rea-
le. > pag. 03

Primăria Galaţi 
predă cheile 
adăposturilor 
către asociaţiile 
de proprietari

valuta BNR

€5,09 
$4,27

meteo

-3˚ 
Răcire

Cursul de schimb valutar

la data de 30.01.2026

BIODIVERSITATEA NE COSTĂ MAI MULT DE LA BUGETUL LOCAL  > LUCRĂRI/07

04eveniment
Cadrele didactice 
ameninţă cu greva 
în timpul examenelor

16observator
Zeci de ani după gratii 
pentru mama 
care și-a omorât fetiţa 

05eveniment
Investiţii de peste               
1,3 milioane de lei 
în reţeaua de apă
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Bani europeni 
„drămuiţi” 
pentru pentru 
VALEA ŢIGLINEI

Pentru a transforma Valea Ţiglinei dintr-un 

spaţiu urban degradat într-o zonă de 

biodiversitate, educaţie ecologică și recreere 

urbană, Galaţiul va trebui să contribuie cu peste 

42 la sută din valoarea proiectului european 

pe care îl va accesa. Deși lucrările care vor fi  

executate ar fi  fost mai mult decât eligibile pentru 

a putea fi  decontate din bani europeni, va trebui să 

le plătim de la bugetul local. Și nu din vina noastră, 

ci pentru că alocarea iniţială pentru acest proiect a 

scăzut dramatic.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
La Galaţi, bunătatea rezistă!

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

F
ac parte dintre oamenii 
fericiţi şi norocoşi, pentru 
că îmi place foarte mult 

meseria mea. Îmi place şi în zilele 
cele mai grele, şi în cele anoste, 
în care pare că nu se întâmplă 
nimic, şi în cele agitate, când 
supravieţuim mai mult cu cafea 
şi adrenalină. Îmi place să fi u 
jurnalist chiar şi atunci când ne 
înjură toată lumea - fi indcă, nu-i 
aşa, dacă au crescut taxele şi noi 
anunţăm asta, e vina noastră, dacă 
se betonează şi s-au tăiat copaci, 
e vina noastră, dacă scriem că se 
întrerupe circulaţia pentru vreun 
festival, tot pe noi pică mânia 
publică. Dar trebuie să recunosc, 
cel mai mult îmi place atunci 
când, în urma vreunui demers al 

nostru, viaţa unui om sau a mai 
multora se schimbă în bine. Unii ar 
spune că suntem setoşi de putere, 
că ne place să ne simţim buricul 
pământului sau mai ştiu eu ce 
bazaconie - în peste 25 de ani de 
carieră, le-am auzit pe toate. De 
fapt, posibilitatea de a schimba 
lucrurile în bine este ca o injecţie 
cu adrenalină, care ne determină 
să mai turăm motoarele încă o 
dată şi încă o dată. Evident, nu 
mereu o situaţie gravă pe care o 
semnalăm se schimbă în bine. 
Uneori trebuie să scriem de multe 
ori până se vede vreun efect. Dar 
capacitatea de a coagula oamenii 
buni în sprijinul unei cauze este 
poate ceea ce ne dorim cel mai 
mult. De aceea, oricât de greu ne-ar 
fi , alegem să perseverăm. Poveştile 
difi cile de viaţă, chiar dacă sunt 
ale unor necunoscuţi, dar mai 

ales dacă afectează oameni cu 
care împărţim pâinea uneori 
greu de înghiţit a jurnalistului 
de provincie, sunt foarte greu 
de spus, de scris. Îţi rup din tine. 
Dacă există oameni care să spună 
că scriu despre cauze umanitare 
fără să simtă nimic, fără să pună 
sufl et, să ştiţi că mint. Nu există să 
nu te afecteze. De câte ori pui pe 
hârtie durerea veunui seamăn, în 
speranţa că alţi oameni o vor simţi 
şi o vor înţelege, alegând să ajute, 
smulgi din tine ceva. 

Vinerea asta, la Galaţi, un om 
a murit, după ce i-a luat casa foc, 
fi indcă improvizase un sistem 
de încălzire. Tot astăzi am afl at 
pedepsele celor care au torturat-o 
până la moarte (sau au permis să 
se întâmple asta) pe o fetiţă de doar 
nouă ani. Şi tot astăzi, într-un gest 
de o mare nobleţe sufl etească, o 

familie de cititori ai „Vieţii libere“ 
a donat 16.500 de lei pentru ca 
Diana, soţia colegului nostru de 
breaslă, Bogdan Stănescu, despre 
situaţia căreia a scris recent colega 
noastră Mariana Constandache, 
să poată plăti chiria la Cluj pe 
perioada tratamentului de care 
are nevoie ca să-şi salveze viaţa. 
Sunt oameni care nu au cerut 
nicio recunoaştere, dar am ţinut 
să le mulţumim, atât dumnealor, 
cât şi tuturor celor care susţin 
cauzele umanitare despre care 
scriem, pentru că, datorită lor, 
meseria noastră este astăzi cea 
mai frumoasă din lume. Într-o 
conjunctură economică difi cilă, 
într-un context general de 
nesiguranţă referitor la viitor, 
este o mare bucurie să ştim, cu 
certitudine, că există la Galaţi 
astfel de oameni. Mulţumim! .

Anca 
Spanu

maxime

“
Nu există prietenie 

fără plăcere              

şi folos.

 ALEXANDRU PALEOLOGU

sinaxar
31.01-1.02.2026

 S  u Sf. Doctori fără de arginţi 

Chir şi Ioan; 

 D  u Înainte-prăznuirea 

Întâmpinării Domnului

y Afl u că Germania ar vrea 
ceea ce, acum câţiva ani, era 
considerată o conspiraţie: Europa 
cu două viteze. Bănuiesc că e cum 
nu se poate mai rău: e noul model 
de Dacia România fără motor, 
căreia îi lipsesc doar roţile, volanul 
şi carburantul.

y Puţine sunt evenimentele 
petrecute săptămâna asta, care se 
pot bate de la egal la egal cu ceea 
ce s-a întâmplat în oraşul vecin 
şi prieten. Un consilier local din 
Brăila a depus, joi, jurământul, 
omiţând intenţionat o parte 
din text, pe care a înlocuit-o cu 
celebrele onomatopee de muzică 
uşoară „La, la, la“. Vădit emoţionat 
şi marcat de încărcătura 
emoţională a momentului 
solemn, consilierul a spus aşa: 
„Subsemnatul Popa Petrică Costel, 
consilier la, la, la... jur să respect 
Constituţia şi legile ţării.“

Încă mă mir că acelei cărţulii 
i-a spus „Constituţie“, şi nu 
„chestia aia cu foi de hârtie“, 
aşa cum mi se pare straniu 
că, în loc de „să mor eu, dacă 
vă minciunesc“, a spus „jur“. 
Consilierul Popa Costel şi-a 
motivat gafa prin faptul că se 
grăbea. E haios şi savuros ceea 
ce a făcut consilierul brăilean 
la depunerea juramântului, 
dar să vedeţi ce amuzant va fi , 
Doamne fereşte, când vom auzi 
un judecător spunând: „Cetăţene 
Fane Prohab, curtea vă condamnă 
la bla, bla, bla... cu executare şi cu 
interzicerea a aproximativ la, la, la... 
drepturi!“ Ca să nu mai zic că, 
mâine-poimâine, ne putem trezi 
auzindu-l pe Bolojan declarând:
„Dragi români, suntem, din nou, 
pregătiţi să suferim un pic alături 
de dumneavoastră. Pentru asta, am 
mărit impozitul pe clădiri şi locuinţe 

cu la, la, la sută şi preţul carburantului 
auto, ca să puteţi călători cu bla, 
bla...carul, măcar 2-3 kilometri pe 
lună, pentru că, aşa cum spune şi 
domnul acela în reclama la acele 
supermarketuri europene, economisim 
cuvinte şi dragoste, nu bani.“

y O avocată, membră PNL, a 
fost prinsă în fl agrant delict de 
către procurorii DNA în timp 
primea 60.000 de euro de la un 
investigator sub acoperire şi 
arestată. Femeia i-ar fi  promis că 
poate infl uenţa magistraţi.

Legenda urbană spune că 
avocata piţi a fost şi mică, atunci 
când erea bolnavă. Au dus-o şi la 
UPU. Cu tanga.

Acea avocată mi-a amintit 
că trebuie condamnate ferm şi 
cu tărie femicidul şi peşticidul. 
Păi, vorba botswanezului, n-aţi 
văzut că politica e moartă după 
bani?! .

tragedia
ÎMBRĂŢIŞAREA NEMĂRGINIRII

divina

nec plus ultra
SINGUR 

pe PĂMÂNT

ION ZIMBRU            (PENTRU GEORGIANA ŞI DELIA DE JUGĂNARU - LA MULŢI ANI!)

Ş-acum l-aud... bătea la geam şi mă striga -
zicea că-i Singur pe Pământ şi că nu are
un loc al lui, numai al lui... şi i-am deschis
cuviincios: era Cuvântul de Onoare!
Venea de mult, dintr-un demult şi dintr-un timp
tulburător, sfi nţit de Mama şi de Tata,
şi dintr-un spaţiu-n care Lacrimile dor,
iar Veşnicia niciodată nu e gata!
Şi a tăcut... ş-apoi (mi)-a zis că-i azvârlit
de colo, colo... parc-ar fi  un fi tecine,
parcă n-ar fi  cel care-a fost la Început,
şi (mi)-a mai zis că Locul lui este la mine!
Ce pot să fac?... n-am încotro, l-îmbrăţişez
şi mă declar evlavios la fi ecare:
sunt un bogat, cel mai bogat... am ce vă da
curat şi demn... vă dau Cuvântul de Onoare! 

şi ţara se piaptănă
Trafi c de infl uenţă infernal! 

Banii circulă în condiţii de iarnă

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
raga mea încă Rătăcitoare 
prin poghiazurile 
Deşertăciunii, nu ştiu 

dacă-ţi mai aduci aminte când 
şi cum ţi-am spus că toate 
reginele sunt femei, însă nu toate 
femeile sunt regine, dar pot să-ţi 
mărturisesc (fără nici o rezervă 
de sinceritate) că tu nu eşti nici 
Regină şi nici Femeie! Cred că 
aceasta-i cauza pentru care-s 
îndrăgostit lulea de tine, numai 
şi numai de tine! Pe celelalte le-
am venerat pe gratis, adică fără 
nici o investiţie sentimentală, 
fără nici o implicare emoţională! 
Celorlalte le-am cioplit/modelat 
statui din marmură, din lemn, 

din granit, din lut şi din... 
cuvinte! Ţie nu ţi-am făcut nici 
o statuie, fi indcă nu te cunosc! 
Încă nu te cunosc! Recunosc, nici 
eu nu m-am grăbit să te pun în 
situaţia de a mă cunoaşte şi nici 
tu nu ai catadicsit să mi te arăţi! 
Însă, din câte mi-au povestit 
cei care au avut oarece legături 
cu dumneata, sunt convins că 
ai mâini foarte multe şi foarte 
lungi! Cică poţi să cuprinzi/
îmbrăţişezi o Nemărginire cu 
ele... şi-ţi mai şi rămân o Infi nitate 
de braţe şi antebraţe pentru 
alte şi alte activităţi necesare 
Convenţiei botezate Viaţă! Pentru 
binecuvântata-ţi şi binemeritata-
ţi Întâmpinare, eu nu am putut să 
nu mă pregătesc temeinic!
Prin urmare, ia uită-te matale cu 

atenţie la ce fel de autobiografi e/
rugăminte în condiţional operativ 
am întocmit/alcătuit şi pe care ţi-o 
expediez la modul electronic!... 
(sigur că da! chiar şi tu eşti 
cuprinsă-n mrejele/ghearele 
reţelelor de aşa-zisă socializare, 
mai ales tu!)... Nădăjduiesc din 
toată inima că va să-ţi placă şi 
va să dai curs rugăciunii mele, 
ultima şi cea mai sinceră dintre 
toate cele de până acum! Te 
conjur să citeşti cu mare grijă 
şi să te comporţi în consecinţă! 
Mulţumesc!
„Frumoase, fantomatice şi 
lungi,/ cu dinadins şi dor să mă 
cuprindă,/ aşa, să nu mi-ajungă 
niciodată.../ lacom naiv şi simplu 
crai de ghindă!// Fiindc-am smuls 
iubirii şi am pus/ idei pătrate în 

cutii rotunde,/ am dat cu vânt 
mereu în timpul morii/ care 
sfărâmă tot şi mă ascunde!// Şi-
am schingiuit încet, fără cusur,/ 
idei rotunde în cutii pătrate.../ şi 
regilor le-am scos din plictiseală/ 
regine de iubit pe săturate!// Şi 
chiar femei blindate am învins/ şi 
le-am rugat să fi e mai atente/ când 
aventura bate noaptea-n geamuri/ 
şi le (se)duce-n taină şi-n legende!// 
Şi chiar am plâns, şi chiar şi ele-
au plâns/ torenţial, cu piatră, în 
tornade.../ şi-am fulgerat în beznă, 
să vedem/ cum-se-ridică... (totul!)... 
cum-se-cade!//...
Sigur că da!... (le-aud cum se 
întind/ frumoase, fantomatice şi 
drepte).../ mi se cuvin!... le merit!... 
mi se pare?.../ Sigur că nu!... nu pot 
să mai aştepte!”//... ATÂT!  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Primăria Galaţi predă 
cheile adăposturilor 
către asociaţiile 
de proprietari

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

  Decizia a fost luată în urma 
consultărilor cu reprezentanţii 
Inspectoratului pentru Situaţii 
de Urgenţă (ISU) și ai Prefecturii. 
Primarul a subliniat însă riscul 
ca accesul să fi e blocat dacă per-
soana responsabilă din bloc nu 
este găsită la timp.   

„Suntem în plin proces de 
predare a acestor chei către aso-
ciaţiile de proprietari. S-a ajuns 

la concluzia că aceste chei ar fi  
mai bine să stea la cei care le-
ar putea folosi. Acum, ferească 
Dumnezeu de vreo situaţie... la 
Primărie s-ar mai găsi cineva 
să îţi înmâneze cheia, dar dacă 
șeful scării e plecat cu o zi îna-
inte de bombardament, posibil 
să stricăm ușa, ca să mă exprim 
așa. Dar, în urma hotărârii luate, 
suntem în plin proces de predare-
primire, nu doar a cheilor, ci și 
a spaţiului respectiv”, a precizat 
Ionuţ Pucheanu.    

 Adăposturi funcţionale, 
dar cu „neconformităţi” 
tehnice 

Edilul a ţinut să clarifi ce 
situaţia stării acestor spaţii, 
punctând faptul că multe dintre 
critici sau raportări negative se 
referă la detalii care nu afec-
tează siguranţa propriu-zisă a 
cetăţenilor, ci ţin de vechimea 
proiectelor.   

„Dincolo de modul în care o 
parte a presei înţelege să-și con-
struiască subiectele, aceste adă-

posturi sunt toate funcţionale. 
Cele mai multe neconformităţi 
au venit din faptul că, și nu exa-
gerez cu nimic când vă spun, 
scârţâie ușile – n-a stat nimeni 
să le ungă, bine că se deschid. 
Că trec ţevi... deși blocurile au 
fost proiectate așa acum 50-60 
de ani, probabil normativele de 
atunci nu prevedeau ca fi ind o 
problemă dacă, atunci când ești 
bombardat, vezi sau nu vezi vreo 
două ţevi. Ele sunt funcţionale, 
însă recunoaștem că nu reușesc 
să acopere întregul necesar în 
situaţii extreme, ci doar o parte 
dintre cetăţeni s-ar putea adă-
posti”, a explicat primarul.    

 Recensământul    
beciurilor                           
și avertismentul            
privind „murăturile” 

Planurile de viitor includ o 
cartografi ere a tuturor spaţi-
ilor care ar putea servi drept 
refugiu. Primarul a anunţat că 
se dorește o formă de „recen-
zare” inclusiv a subsolurilor și 
beciurilor caselor particulare 
pentru a fi  înregistrate ca zone 
de adăpostire.   

În fi nal, Ionuţ Pucheanu a 
lansat un apel, cu o notă de iro-
nie, către administratorii și șefi i 
de scară, cerându-le să păstreze 
destinaţia clară a acestor spaţii: 
„Sper din tot sufl etul să nu gă-
sească de cuviinţă cei care le vor 
administra ca, pe lângă ţevi, să 
aducă oamenilor și provizii vii-
toare”, făcând referire la obice-
iul de a transforma subsolurile 
în spaţii de depozitare pentru 
alimente sau obiecte vechi. .

IONUŢ PUCHEANU EXPLICĂ STAREA TEHNICĂ A ACESTOR SPAŢII  .  ACCES

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Vai de infrastructură, degea-
ba tehnologie, la Potcoava de Aur”, 
scriam pe 20 ianuarie 2025, la ru-
brica „Poza zilei” din „Viaţa libe-
ră”. La acel moment, semnalam 
că pavajul pe care a fost montată 
singura staţie „smart” din muni-
cipiul Galaţi, a început, tot mai 
serios, să dea semne de oboseală. 
Încă de acum un an se vedea că 
terenul se tasează, iar dalele dis-
locate jucau sub picioare.

 Degradarea este acum mai 
mult decât evidentă! O tasare tot 
mai accentuată a afectat puternic 
automatul de bilete care a ajuns... 
într-o rână. Paradoxal, deși este 

puternic înclinat, aparatul încă 
funcţionează, după cum am pu-
tut constata vineri dimineaţă.

 Din păcate, nici refugiul 
smart nu se simte mai bine, din 
cauza platformei care pare că se 
scufundă. 

Asupra nivelului de tehnolo-
gie smart pe care îl mai are nu 
ne putem pronunţa, având în ve-
dere că a fost vandalizată la foar-
te scurt timp de la amplasarea în 
decembrie 2023. 

Cum situaţia de pe acest am-
plasament este în plină evoluţie 
– din cauza ploilor abundente – 
putem propune schimbarea de-
numirii staţiei: din Potcoava de 
Aur, în Potcoava pe Valuri... se 
potrivește mai bune. .

Potcoava... pe valuri
Automat de bilete într-o rână și o staţie care se scufundă

A MURIT        

DUPĂ CE I-A LUAT 

CASA FOC

INCENDIU. Intervenţie 

a echipajelor Inspectoratului 

pentru Situaţii de Urgenţă, vineri 

dimineaţă, pe strada Mihai 

Eminescu din municipiul Galaţi, 

unde o locuinţă a luat foc. Potrivit 

purtătoarei de cuvânt a ISU 

Galaţi, lt. Rebecca Popa, la faţa 

locului au fost mobilizate două 

autospeciale de stingere (ASAS) și 

două echipaje de ambulanţă (SAJ). 

Incendiul era conţinut într-o singură 

cameră, fără să existe pericol de 

propagare la imobilele învecinate.

În urma evenimentului, un bărbat 

s-a intoxicat cu fum şi a suferit 

arsuri, acestuia fi indu-i acordate 

îngrijiri medicale la faţa locului. Din 

păcate, în ciuda eforturilor cadrelor 

medicale, victima a decedat. 

Potrivit specialiştilor ISU, cauza 

incendiului a fost efectul termic al 

curentului electric, camera luând 

foc de la un mijloc de încălzire 

improvizat. . Anca Spânu

În cadrul celei mai recente 

ședinţe a Consiliului Local, 

primarul municipiului Galaţi, 

Ionuţ Pucheanu, a anunţat că 

a început procesul de predare 

a cheilor adăposturilor de 

protecţie civilă către asociaţiile 

de proprietari. Deși măsura este 

în curs de implementare, edilul 

și-a exprimat rezervele privind 

efi cienţa acestei decizii în cazul 

unei urgenţe reale.
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Cadrele didactice 
ameninţă cu greva 
în timpul simulărilor 
şi examenelor 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Deși anul școlar este în toi, 

nemulţumirile profesorilor, 

datând din mandatul ministrului 

Daniel David, nu s-au stins 

încă. Sub conducerea fostului 

ministru, învăţământul românesc 

a suferit numeroase modifi cări, 

de la mărirea normei didactice 

până la comasări de școli și 

clase, măsuri care au făcut 

ca anul școlar să înceapă sub 

semnul incertitudinii atât pentru 

profesori, cât și pentru elevi și 

părinţi. După ce a pus pe chituci 

școala românească și a lăsat 

pe drumuri sute de profesori 

și după ce foarte mulţi elevi 

cu medii foarte mari au rămas 

fără burse de merit, prof. univ. 

psiholog Daniel David a plecat 

de la conducerea Ministerului 

Educaţiei, demisia lui fi ind 

semnată de premierul Ilie 

Bolojan imediat după sărbătorile 

de iarnă. Şeful a plecat, dar 

nemulţumirile oamenilor au 

rămas şi dau acum în clocot.  

 Fără ministru,              
doar incertitudini  

Imediat după demisia lui 
David în spaţiul public s-au ve-
hiculat numele a doi posibili- 
miniștri, dar, cum nimic nu s-a 
concretizat, primul-ministrul 
Ilie Bolojan a preluat ca interi-
mar, până la numirea unui nou 
șef, Ministerul Educaţiei.  Ne-
mulţumirile profesorilor însă nu 
s-au estompat odată cu trecerea 
timpului, așa că luna martie, 
lună în care sunt programate 
simulările pentru Evaluarea Na-
ţională și Bacalaureat, este una 
propice pentru declanșarea unor 
ample acţiuni de protest și a bo-

icotării celor două simulări ale 
celor mai importante examene 
ale elevilor.

 Consultări privind 
declanşarea protestelor 

Pentru a ne lămuri cum stau 
lucrurile la Galaţi, am contac-
tat-o telefonic pe prof. Nicoleta 
Ivan, președinta Sindicatului 
Învăţământului Preuniversitar 
(SIP), care ne-a spus că abrogarea 
Legii 141 este principala dorinţă 
a cadrelor didactice. „Începând 
de luni, 2 februarie, vom trimi-
te în școli, către toţi profesorii 
membri de sindicat, formulare de 
referendum pentru declanșarea 
unei greve în cascadă. Ne dorim 
ca în perioadele în care se dau si-
mulările pentru examene (16-18 
martie, la Evaluarea Naţională 
și 23-26 martie, la Bacalaureat) 
să declanșăm grevă de avertis-
ment, iar dacă solicitările noas-

tre nu vor fi  auzite, vom declanșa 
greva în timpul celor două exa-
mene”, ne-a declarat prof. Nico-
leta Ivan. 

 Pichetarea sediului 
Guvernului, pe 4 februarie 

În același timp, președinta SIP 
Galaţi spune că pe 4 februarie 
delegaţii de profesori din ţară se 
vor aduna la București, în Piaţa 
Victoriei, pentru a picheta sediul 
Guvernului, în speranţa că vor 
avea  parte de un dialog cu cine-
va din conducerea ţării. „Până 
astăzi, 30  ianuarie, nu avem un 
ministru delegat, deci probabil că 
nu vom avea cu cine discuta la 
București. Totodată, Ilie Bolojan 
a promis că astăzi (30 ianuarie, 
n.r), va desemna cu delegaţie un 
ministru din învăţământul pre-
universitar care să ne reprezin-
te”, a concluzionat președinta SIP 
Galaţi. . 

SIMULĂRILE LA EVALUARE NAŢIONALĂ ȘI BACALAUREAT, ÎN PERICOL  . AVERTISMENT  

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În cadrul proiectului ,,Edu-
caţie pentru Viaţă Armonioasă”, 
ediţia a IV-a, la Școala Gimnazială 
,,Dan Barbilian” au loc, între 29 
și 31 ianuarie, ateliere dedicate 
leadershipului comunicaţional, 
un instrument strategic pentru 
cadrele didactice ancorate în op-
timizarea conexiunii cadru di-
dactic-elev, esenţială pentru un 
climat educaţional performant. 

Plecând de la ideea că imaginea 
de sine nu este o destinaţie, ci un 
proces continuu, atelierele pentru 
elevi cu tema "Inteligenţa emoţi-
onală și socială” încearcă, prin 
exerciţii de autoreglare și empatie, 
să transforme complexitatea emo-
ţiilor într-un aliat pentru o viaţă 

împlinită. „Învăţăm împreună să 
navigăm provocările sociale cu 
prezenţă, echilibru și o încredere 
de sine regenerată constant. 

„Comunicare stimulativă: 
creștem împreună” este un spa-

ţiu dedicat reconectării autenti-
ce a părinţilor cu viaţa copiilor 
proprii. Pornind de la premisa 
că părintele este primul model 
de urmat, că pentru a crește un 
copil echilibrat, este necesar să 

cultivăm mai întâi în noi, cei 
mari, calităţile pe care dorim 
să le transmitem. Vom învăţa 
cum să ascultăm activ și cum 
să oferim feedback constructiv, 
construind o punte de încrede-
re solidă. Este o călătorie despre 
oglindire, empatie și evoluţie co-
mună, unde puterea de adaptare 
a părintelui devine bază pentru 
succesul copilului.Toate acestea 
sunt posibile datorită invitaţilor 
noștri de la Academia de Bine, 
Cătălin Stoica și Alexandru Chi-
ru, personalităţi recunoscute în 
mediul educaţional pentru im-
plicarea activă și sprijinul oferit 
educaţiei cu majuscule”, ne-a 
declarat profesoara Violeta Mă-
zăroaie, directoarea adjunctă a 
Școlii Gimnaziale „D. Barbilian” 
Galaţi. .

leadership comunicaţional
Ateliere educaţionale la Şcoala Gimnazială ,,Dan Barbilian” 

Ş OFER 

GĂLĂŢEAN, 

CONDAMNAT 

LA ÎNCHISOARE 

PENTRU BEŢIE  

LA VOLAN

PENITENCIAR. Un 

gălăţean în vârstă de 36 de ani a 

ajuns după gratii după ce a condus 

sub infl uenţa alcoolului sau a altor 

substanţe. Pe numele bărbatului, 

depistat de poliţiști pe raza satului 

Lungești, comuna Bălăbănești, din 

judeţul Galaţi, exista un mandat 

de executare a pedepsei într-o 

cauză penală, emis de Tribunalul 

Bârlad. Acesta a fost condamnat 

la o pedeapsă de 3 ani și 6 luni 

de închisoare, pentru săvârșirea 

infracţiunii de conducerea unui 

vehicul sub infl uenţa alcoolului sau 

a altor substanţe. În consecinţă, 

a fost condus și încarcerat în 

Penitenciarul de Maximă Siguranţă 

Galaţi, în vederea executării 

pedepsei.  . Beatrice Dumitriu 

O
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Investiţii de peste 
1,3 milioane de lei 
în reţeaua de apă 
din Galaţi
BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Apă Canal Galaţi a fi nalizat și 

recepţionat recent două proiecte 

importante de reabilitare a 

conductelor de apă. Investiţiile 

depășesc 1,3 milioane de lei.

Lucrări ample 
în cartierele Micro 19 
și Micro 16

Primul proiect, intitulat „Re-
abilitare reţea apă potabilă Dn200 
mm– Dn 150mm Micro19”, a vi-
zat perimetrul delimitat de stră-
zile Brăilei – Costache Conachi 
– Laminoriștilor – Aleea Comer-
ţului. Au fost reabilitaţi 1.739 
de metri de reţea de apă care 
deservesc numeroase blocuri de 
locuinţe, dar și Grădiniţa Nr. 41, 
Biserica „Sf. Ana” și mai multe 
spaţii comerciale.

Conductele vechi au fost în-
locuite cu unele noi, din PEHD 
PE 100, cu diametre cuprinse 
între 110 și200 mm. De aseme-
nea, au fost schimbate complet 
branșamentele, au fost montate 

44 de vane de închidere și golire 
și cel puţin șase hidranţi subte-
rani, menite să îmbunătăţească 
siguranţa intervenţiilor în caz 
de urgenţă.

Cel de-al doilea proiect, „Rea-
bilitare reţea apă potabilă Dn200 
mm– Dn150 mm– Dn100 mmMi-
cro16”, a inclus străzile Gheorghe 
Doja, Brândușei și Lebedei. Aici 
au fost reabilitaţi 970 de metri de 
conducte, care asigură alimenta-
rea cu apă a mai multor blocuri 

de locuinţe și a Liceului de Trans-
porturi Auto „Traian Vuia”.

Lucrările au presupus monta-
rea de conducte noi din PEHD 100 
SDR 17, cu îmbinare prin electro-
fuziune, înlocuirea bran șa  men-
telor, instalarea a 33 de vane noi 
și a trei hidranţi subterani.

Benefi cii directe 
pentru gălăţeni

Potrivit reprezentanţilor Apă 
Canal Galaţi, aceste investiţii aduc 

benefi cii directe pentru populaţie: 
apă potabilă mai sigură, presiune 
îmbunătăţită în reţea, reducerea 
riscului de avarii și întreruperi, 
precum și intervenţii mai rapide 
în situaţii neprevăzute.

Operatorul regional anun-
ţă că va continua lucrările de 
modernizare a reţelelor de apă, 
obiectivul fi ind creșterea calităţii 
serviciilor oferite și îmbunătăţi-
rea confortului pentru locuitorii 
municipiului Galaţi.  .

MODERNIZAREA UTILITĂŢILOR PUBLICE . PROIECTE

AMENDĂ DE 6.000 

DE LEI PENTRU 

DEVERSĂRI 

ILEGALE ÎN CÂMP
DEȘEURI. Garda de Mediu 

Galaţi a aplicat o amendă de 6.000 

de lei în urma unui control efectuat 

în comuna Griviţa, unde comisarii 

au descoperit o situaţie gravă de 

poluare. Inspectorii s-au autosesizat 

după ce au afl at că apele uzate 

dintr-o vidanjă erau descărcate direct 

pe sol, în câmp, fără nicio măsură 

de protecţie.   La faţa locului, s-a 

constatat că cel care se ocupa de 

vidanjare lucra complet în afara 

legii: nu avea autorizaţii de mediu 

și nici o formă legală de organizare 

pentru acest tip de activitate. Din 

cauza nerespectării regulilor privind 

transportul și eliminarea deșeurilor 

lichide, autorităţile au interzis 

continuarea activităţii până la intrarea 

în legalitate. Această măsură a fost 

luată pentru a stopa degradarea 

solului și pentru a forţa operatorul 

să respecte normele de igienă și 

colectare impuse de legislaţie.  

. Tatiana Dumitru 
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„100 de lei pentru  învăţăcei“ “Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13:00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 43 

de plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 

100 de lei fi ecare: Barbieru Mina

(plicul nr. 02), Condrea Petrica

(plicul nr. 07), Baciu Laurenţiu

(plicul nr. 38). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie, luni, 2 

februarie, între orele 10:00 şi 14:00, 

cu o copie după buletin, să îşi ridice 

premiile. În acelaşi timp, îi rugăm 

pe toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil.  

. Geanina Bratu

MATEI,  ELEVUL 

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul 

„100 de lei pentru învăţăcei” 

organizat pentru elevi şi studenţi, 

s-a mai desemnat ieri, prin tragere 

la sorţi, un câștigător. Din cele 

28 de plicuri participante, cel 

trimis de Dumitriu Matei a fost 

cu noroc. Plicul trimis de Matei, 

elev în clasa a VII-a, la Colegiul 

Naţional „V. Alecsandri” din Galaţi, 

a purtat numărul 27. Îl aşteptăm 

pe câştigător la redacţie, luni, 

2 februarie, între orele 10:00 şi 

14:00, cu o copie după cartea de 

identitate, o copie după carnetul 

de note și însoţit de un tutore 

cu delegaţie (dacă este cazul).  

. Geanina Bratu 

„Fidelitate“

 CÂŞTIGURI 

PENTRU ABONAŢI
PREMII. În fi ecare lună are 

loc tragerea la sorţi la concursul 

de fi delitate, organizat de ziarul 

nostru pentru cititorii din mediul 

urban şi rural. Cele cinci premii 

sunt în valoare de 100 de lei 

fi ecare. La tragerea la sorţi de 

vineri, 30 ianuarie 2026, la care 

au participat 31 de plicuri, au 

fost desemnaţi câştigătorii la 

concursul abonaţilor, care au avut 

în plic, pe lângă cele trei taloane 

completate corect şi integral, 

o copie după abonamentul pe 

luna decembrie. Iată care sunt 

cei cinci norocoşi care vor primi 

câte 100 de lei din partea ziarului: 

Teodorescu Constantin (plicul 

nr. 11), Tănase Violeta (plicul nr. 

05), Bobîrnilă Iuliana (plicul nr. 

16), Popa Cornelia (plicul nr. 18) 

și Udriș Alexandru (plicul nr. 25). 

Cei cinci câştigători sunt aşteptaţi 

la redacţie luni, 2 februarie, 

între orele 10,00 şi 14,00, să îşi 

ridice premiile. Felicitări tuturor 

câştigătorilor şi nu uitaţi să vă 

faceţi abonament la „Viaţa liberă“! 

Câştigătorii sunt rugaţi să ne 

aducă şi o copie după buletin. 

. Geanina Bratu
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TIBY, un mic 
tenisman 
cu talent 
şi visuri mari 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Tiberiu Vasiliev este un elev 

de nouă ani din Galaţi care își 

petrece majoritatea timpului liber 

pe terenul de tenis, în doi ani 

reușind să obţină performanţe 

remarcabile și să ocupe un loc 

motivant în clasamentul naţional, 

care îi dă forţa să meargă mai 

departe la antrenamente. Deși 

este încă foarte mic, Tiby a reușit 

să se claseze pe locul 28 pe ţară, 

fapt dovedit de clasamentul 

Federaţiei Române de Tenis.  

 Legitimat la Clubul 
de tenis „Atlas” 

Tiberiu Vasiliev este legitimat 
la Clubul de tenis Atlas, unde joacă 

la categoria Under10 - băieţi. Are 
nouă ani și învaţă la Școala Gim-
nazială Nr. 33 „Sf. Dumitru“ din 
Galaţi, unde este în clasa a III- a. 

„Prioritatea noastră, ca părinţi, 
este să îi oferim un echilibru în-
tre viaţa de sportiv și cea de școlar. 
Până acum, totul a fost ușor cu aju-
torul bunicului lui Tiby, care are 
mereu grijă să nu lipsească de la 
antrenamente, dar și a ambiţiei lui 
Tiby de a-și termina temele în timp 
util. Înainte de fi ecare competiţie 
îi spun că, indiferent ce arată ta-
bela, eu voi rămâne cel mai mare 
fan al lui. Tiby a înţeles că meciul 
se termină abia atunci când jucă-
torii dau mâna la fi leu, iar până 
atunci fi ecare minge este impor-
tantă. Campionii sunt cei care se 
ridică de fi ecare dată, își scutură 
praful de pe genunchi sau uită că 

tocmai au fost 
înţepaţi de o 
viespe pentru 
a reveni la linia 
de fund, gata de 
un nou serviciu. 
Tenisul este un sport 
solitar, unde el rămâne singur cu 
gândurile sale, dar tocmai asta l-a 
transformat în sportivul puternic 
de care sunt atât de mândră. Aș 
vrea să nu omit în a-i mulţumi 
doamnei antrenor Oana Ionescu, 
fără de care nu ar fi  progresat atât 
de mult, care a văzut potenţialul în 
el și a insistat să avem încredere că 
va reuși să sară de la roșu la verde”, 
ne-a povestit mama lui Tiby.

 După muncă și răsplată 
Tiby a ajuns pe locul 28 în cla-

samentul Federaţiei Române de 

Tenis, o performanţă im-
portantă pentru un spor-
tiv care practică tenisul 

de doar doi ani, aşa cum 
spune şi antrenoarea micu-

lui sportiv. „Evoluţia sa a fost 
una constantă și vizibilă, rezulta-
tele obţinute confi rmând munca 
și dedicarea depuse în acest timp. 
Sunt foarte mândră de progresul 
său și am încredere că anul acesta 
va continua pe aceeași linie ascen-
dentă, cu obiective îndrăzneţe și 
rezultate pe măsură. Iată câteva 
dintre premiile obţinute de Tiby: 
locul 1 Cupa Arcada, locul 1 Cupa 
Xtennis, locul 1 Cupa AMS, locul 
1 Cupa ROT Tecuci”, ne-a povestit 
antrenoarea Oana Ionescu, cea 
care se ocupă îndeaproape de mai 
mulţi mici sportivi talentaţi din 
Galaţi. ,

LA DOAR NOUĂ ANI, PE LOCUL 28 ÎN ŢARĂ  .  PERFORMANŢĂ 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Universitatea „Dunărea de Jos” 
din Galaţi (UDJG) își reconfi rmă 
statutul de instituţie de prestigiu, 
menţinându-și poziţia în topurile 
internaţionale de performanţă. 
Conform celei mai recente ediţii 
a clasamentului universităţilor 
din Europa, realizat de prestigi-

oasa companie de consultanţă 
Quacquarelli Symonds (QS), in-
stituţia gălăţeană ocupă un loc 
onorabil în ierarhia academică de 
pe continent. În cadrul ediţiei din 
acest an, UDJG s-a clasat pe locul 
al 11-lea printre cele 21 de univer-
sităţi românești care au reușit să 
îndeplinească criteriile riguroase 
de selecţie. La nivel general euro-
pean, Universitatea „Dunărea de 

Jos” ocupă o poziţie în intervalul 
601-650, într-un clasament domi-
nat de Universitatea Oxford, care 
se afl ă pe primul loc.   

Prezenţa în acest top este cu 
atât mai relevantă cu cât au fost 
evaluate peste 950 de instituţii de 
învăţământ superior și cercetare 
din 42 de ţări și teritorii. Clasifi -
carea s-a bazat pe 12 indicatori 
de performanţă esenţiali, men-

ţinuţi pentru a oferi o imagine 
detaliată asupra calităţii actului 
educaţional și a capacităţii de 
cercetare.  

 Indicatorii folosiţi de orga-
nizaţia QS permit comparaţii 
directe între instituţiile din re-
giune, oferind studenţilor un in-
strument de încredere pentru a 
identifi ca universităţile de înaltă 
calitate. .

clasament
Universitatea „Dunărea de Jos”, locul 11 la nivel naţional

Studentă 
la „Danubius”, 
prezentatoare 
de festival

PARTENER. Universitatea Internaţională 

„Danubius” (UID) își confi rmă rolul de promotor 

al culturii și al dialogului academic printr-un nou 

parteneriat strategic. Astăzi, 31 ianuarie, instituţia 

gălăţeană va fi  parte a cunoscutului Festival „Ro-

meo și Julieta la Mizil”, un eveniment care a devenit 

deja o tradiţie în peisajul cultural românesc.     Ediţia 

din acest an aduce o oportunitate deosebită pentru 

Luisa Stănescu, studentă în anul III la programul 

de studii Relaţii Internaţionale și Studii Europene. 

Aceasta a fost selectată pentru a fi  coprezentator 

al festivalului, urmând să urce pe scenă alături de 

Costin Enache, voce cunoscută a Radio România 

Actualităţi.         . Tatiana Dumitru

 UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND

TRAFIC. Astăzi, 31 ianuarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Nicolae Bălcescu, 

Macului și Calea Smârdan. În 

judeţ, șoferii prezenţi pe șosele 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Smârdan și Pechea, iar 

pe DN 25, la Independenţa și Tudor 

Vladimirescu. Pe DN 26, radare 

se vor afl a la Şiviţa și Tămăoani, 

iar pe DE 581, o autospecială va fi  

prezentă la Berheci. Duminică, 1 

februarie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Cloșca, Prelungirea Brăilei și 

Stadionului. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DJ 251 în comunele 

Pechea și Cudalbi, iar pe DN 25, 

la Liești și Drăgănești. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Vânători și 

Stoicani, iar pe DE 581, un aparat 

radar se va afl a la Priponești.  

. Mariana Constandache 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Robotica gălățeană intră în 
linie dreaptă pentru califi carea 
la etapa națională. În acest we-
ekend, 31 ianuarie - 1 februarie 
2026, echipe de la cele mai bune 
licee din Galați participă la Re-
gionala Sud a competiției FIRST 
Tech Challenge (FTC) România, 
organizată la București.

Evenimentul, ajuns la ediția a 
10-a, reunește peste 500 de elevi 

din sudul țării, reprezentând orașe 
precum București, Călărași, Slo-
bozia, Galați, Brăila și Constanța. 
Competiția se desfășoară în Sala 
de Sport a Clubului Sportiv Agro-
nomia (USAMV) și pune la încer-
care nu doar roboții construiți de 
liceeni, ci și capacitatea acestora 
de a lucra sub presiune, de a co-
munica și de a găsi soluții tehnice 
inovatoare.  

Miza este una uriașă: din cele 
31 de echipe prezente, doar pri-
mele 12 se vor califi ca la etapa 

Națională. Evaluarea juriului 
este extrem de riguroasă, punc-
tând atât performanța robotului 
în teren, cât și documentația de 
inginerie și respectarea valorilor 
de echipă.  

Echipele care vor trece de 
acest hop vor avea șansa de a 
lupta pentru un loc la Campio-
natul Mondial de robotică, unde 
România a confi rmat constant în 
ultimii ani că are unii dintre cei 
mai talentați tineri viitori ingi-
neri din lume.  .

inginerie
Roboţii din Galaţi intră în arena de la București
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Proiectul urmărește 

consolidarea 

infrastructurii 

verzi urbane și 

crearea unor 

condiţii favorabile 

diversităţii prin 

protejarea 

arborilor maturi 

și a vegetaţiei 

valoroase. 

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
GALAŢI

Bani 
europeni 
„drămuiţi” 
pentru 
VALEA 
ŢIGLINEI

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Parcul Cloșca, suprafaţa afe-
rentă cursului Ţiglina de o parte 
și de alta a acestuia și suprafaţa 
împădurită de lângă Stadionul 
„Dunărea”, asta înseamnă pen-
tru autorităţile locale Valea Ţi-
glinei. Pentru a putea accesa cât 
mai mulţi bani europeni pentru 
regenerarea urbană a terenului 
degradat din Valea Ţiglinei, au-
torităţile au fost să împartă în 
două un proiect gândit, iniţial, 
ca un singur obiectiv de inves-
tiţii. După cum aţi putut citi în 
ziarul „Viaţa liberă”, s-a ajuns la 
structurarea proiectului în două 
etape: biodiversitate, respectiv, 
regenerare urbană. Pentru pri-
ma etapă autorităţile urmează 
să obţină, în curând, autorizaţia 
de construire.

Convocaţi joi în ședinţă ordi-
nară, consilierii locali au aprobat 
proiectul „Reabilitare și refunc-
ţionalizare teren degradat Valea 
Ţiglinei - Etapa Biodiversitate”, 
în vederea fi nanţării acestuia 
în cadrul Programului Regional 
Sud – Est 2021-2027. Conform 
documentelor, valoarea totală 
a proiectului este 35.097.456 de 
lei, (inclusiv TVA). Contribuţia 
proprie la proiect a municipiu-
lui Galaţi se ridică la 14.781.946 
de lei, reprezentând achitarea 
tuturor cheltuielilor neeligibile, 
cât și contribuţia de 2 la sută din 

valoarea eligibilă a proiectului - 
406.310 lei, cofi nanţarea.

De asemenea, Galaţiul își asu-
mă și cheltuielile conexe care pot 
apărea pe durata implementării 
proiectului în condiţii optime, care 
se vor asigura din bugetul local.

De ce contribuim 
cu aproape 42 la sută

„Aproape 42 la sută din va-
loarea totală a acestui proiect 
reprezintă cheltuieli neeligibile, 
care cad direct în sarcina buge-
tului local. Consideraţi că este 
efi cient? De ce o proporţie atât 
de mare din lucrări nu au putut 
fi  încadrate ca eligibile?”, a fost 
întrebarea consilierei locale AUR 
Simona Vreme.

După cum a explicat primarul 
Ionuţ Pucheanu, lucrările sunt 
eligibile, numai că suma maximă 
pe care o putem accesa din fon-
duri europene este diferită faţă 
de suma totală necesară pentru 
a duce la bun sfârșit un proiect 
funcţional: „Nu că nu sunt eligi-
bile, lucrările sunt extrem de eli-
gibile! În ultimii doi ani – nu din 
vina noastră, că nu noi stabilim 
– această sumă a tot scăzut. Iar 
noi, în momentul de faţă, avem 
o supra-alocare de sută la sută, 
ceea ce înseamnă că ne ducem 
în 4,8 milioane de euro. În total, 
tot proiectul cred că depășește 12 
milioane de euro. Nu e o sumă 
maximală pe proiect, ci pe axa de 
fi nanţare”, a precizat primarul.

Iniţial, am avut 
19,2 milioane de euro...

Pentru a ne putea face o ima-
gine asupra reducerii alocării, 
Ovidiu Costea, șeful Serviciului 
Planifi care și Pregătire Finan-
ţări din cadrul Primăriei Galaţi 
a prezentat datele: „Iniţial, în 
aprilie 2021, am avut o alocare 
de 19,2 milioane de euro pentru 
această biodiversitate. În februa-
rie 2022, am avut 3,1 milioane 
de euro. O reducere de la 19,2 la 
3,1! Iar în octombrie 2022, am 
avut 2,4 milioane de euro. Cu 
supra-alocarea menţionată de dl 
primar, am ajuns la aproximativ 
4 milioane de euro. Și a trebuit 
să împărţim acest proiect, gân-
dit unitar, pentru a absorbi cât 
mai mulţi bani din cele două 
axe: biodiversitate - 2,4 milioane 
și regenerarea urbană - 1,5 mi-
lioane. Cât am putut să tragem 
din toată alocarea! Cheltuielile 
nu sunt neeligibile”, a declarat 
Ovidiu Costea.

Cum va arăta 
„biodiversitatea”

După cum consemnează acum 
documentele prezentate aleșilor, 
la ora actuală terenul de pe Va-
lea Ţiglinei este năpădit prepon-
derent de vegetaţie spontană: 
arbori maturi neîngrijiţi, inclu-
siv nuci, arbuști invazivi, specii 
erbacee discontinue. Solul este 
compactat, cu infi ltraţii, tasări, 
semne de alunecare sau stagnare 

a apei. Accesul este difi cil, punc-
tele de belvedere și echipamente-
le urbane lipsesc. Deși zona are 
potenţial ecologic și peisagistic 
semnifi cativ, lipsa unei strategii 
de conservare a dus la degrada-
rea și nevalorifi care resurselor 
naturale. Sculpturile realizate în 
anii 1995-1997 se afl ă în diferite 
stadii de degradare, integrate pre-
car, fără a fi  semnalizate și puse 
în valoare.

„Proiectul urmărește consoli-
darea infrastructurii verzi urba-
ne și crearea unor condiţii favo-
rabile diversităţii prin protejarea 
arborilor maturi și a vegetaţiei 
valoroase”, ne asigură autorită-
ţile. Sunt prevăzute următoarele 
lucrări: amenajări peisagistice și 
reconversia ecologică a sitului; 
pavilioane și structuri ușoare; 
amfi teatru verde cu scenă, pavi-
lion educaţional pentru promo-
varea biodiversităţii; pavilioane 
de observare a naturii. De aseme-
nea, ar urma să fi e construite o 
pasarelă pietonală, platforme de 
loisir și se vor face dotări pentru 
biodiversitate: cuiburi artifi cia-
le pentru păsări, hoteluri pentru 
insecte și albine.

Proiectul mai cuprinde inte-
grarea sculpturilor existente - 
„Pasul acrobatului”, „Lapidaţi”, 
„Levitaţia” - mobilier urban și 
panouri educative. Nu vor fi  negli-
jate nici reţelele edilitare: energie 
electrică, apă, canalizare, ilumi-
nat public, irigaţii. .

BIODIVERSITATEA NE COSTĂ MAI MULT DE LA BUGETUL LOCAL . LUCRĂRI

Pentru a transforma Valea Ţiglinei dintr-un 
spaţiu urban degradat într-o zonă de biodiver-
sitate, educaţie ecologică şi recreere urbană, 
Galaţiul va trebui să contribuie cu peste 42 
la sută din valoarea proiectului european 
pe care îl va accesa. Deşi lucrările care vor fi 
executate ar fi fost mai mult decât eligibile 
pentru a putea fi decontate din bani europeni, 
va trebui să le plătim de la bugetul local. Şi nu 
din vina noastră, ci pentru că alocarea iniţială 
pentru acest proiect a scăzut dramatic.
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competiţii
Derbi de clasă, Dinamo – CSM Arcada, în Divizia A1

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 VOLEI.  Duminică, în primul 
eșalon de volei masculin avem 
de-a face cu un meci de maxi-
mă importanţă - derbiul Divi-
zei A1. Se întâlnesc două dintre 
fruntașele voleiului nostru care, 
sezon de sezon, luptă pe bari-
cade pentru poziţiile fruntașe 
ale clasamentului. Așa cum se 
petrec lucrurile și acum, când 
cele două combatante abordea-
ză jocul de pe locurile 2 – CSM 
Arcada, respectiv 4, Dinamo. 
Întâlnirea se dispută în Capita-
lă, în Sala ”Dinamo”, acolo unde 
băieţii lui Sergiu Stancu au mai 
obţinut rezultate favorabile de-a 
lungul timpului. Primul fl uier 
al arbitrului internaţional Paul 
Szabo (Oradea) va avea loc la ora 
20,00. Meciul va putea fi  urmărit 
și la TVR Sport. 

 Ambele echipe manifestă o 
bună formă sportivă, premise pen-
tru un joc de calitate. Cele două for-
maţii au avut meciuri de laudă și 
în competiţiile europene din acest 
sezon.  La Dinamo joacă numeroși 
internaţionali români, precum Mi-
halcea, Peţa sau Călin. O echipă pu-
ternică se afl ă și de partea Galaţiu-
lui, cu patru internaţionali ce joacă 
împreună de mai mult timp. 

  ”Este un joc extrem de impor-
tant, pe care îl vom aborda la vic-
torie. Am pierdut meciul din tur, 
dar acum trebuie să demonstrăm 
că ne putem impune” , ne-a decla-
rat antrenorul gălăţean.

 Plecarea spre București a fost 
programată pentru sâmbătă, cu 
întregul lot de 14 jucători. Urmea-
ză antrenamentul de seară, în sala 
jocului de duminică. 

  BASCHET.  Echipa de seni-
ori a CSM Galaţi speră să obţină 
prima victorie a sezonului regu-
lat din Liga Naţională chiar du-
minică, pe teren propriu, când 
o va întâlni pe Rapid București. 
Chiar dacă oaspeţii au început 
sezonul foarte bine, fi ind chiar 
pe primul loc la un moment dat, 
echipa din Giulești a avut de su-
ferit în ultima perioadă, venind 
după cinci eșecuri la rând. La 
formaţia gălăţeană este posibil 
să absenteze în continuare junio-
rul David Brăilescu, după ce a su-
ferit o entorsă puternică la unul 
dintre antrenamente. Jovicici a 
revenit și completează numărul 
de doar trei străini avut în ro-
oster pentru antrenorul Cătălin 
Ștefănescu.

 Meciul CSM Galaţi – Rapid se 
joacă duminică seară, de la ora 
18,00, la Sala Sporturilor Dună-
rea.  .

Botoşani - 
Oţelul:
prognoză 
împotriva 
fotbalului
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Liga Profesionistă de Fotbal a 

anunţat reprogramarea meciului 

de luni seară, dintre FC Botoșani 

și Oţelul, cu o oră și jumătate 

mai devreme faţă de cea stabilită 

iniţial, din cauza condiţiilor 

meteo nefavorabile. 

 Frigul și temperaturile scăzu-
te au pus stăpânire din nou pe Ro-
mânia, iar luni seară, la Botoșani, 
în nordul ţării, se anunţă ger de 
îngheaţă pietrele. O temperatură 
de circa minus 14 grade Celsius 
ar fi  fost estimată pentru luni 
seară, la ora la care FC Botoșani și 
Oţelul vor disputa un important 
derbi de clasament, pentru lupta 
la play-off. Deși programat iniţi-
al de la ora 20,00, meciul a fost 
devansat cu o oră și jumătate, ur-
mând a se disputa de la ora 18,30. 
În condiţiile meteo estimate ar 
fi  de așteptat să aibă de suferit 
mai mult echipa mai tehnică 
dintre cele două formaţii, adică 

Oţelul – al cărui joc încântător 
va fi  mai greu de elaborat prin 
prisma calităţii terenului și 
a atmosferei.

 Temperaturile estimate 
pentru luni, la Botoșani, sunt 
de minimum minus 15 grade și 
maximum minus 7 grade. Iar pe 
durata partidei există estimări 
meteorologice care indică între 
minus 9 și minus 10 grade. Prin 
reprogramarea cu o oră și jumă-
tate mai devreme, practic s-au 
mai câștigat câteva grade din 
termometru, dar la condiţiile de 
ger estimate măsura pare oricum 
inutilă. 

 Înaintea acestei runde, Oţelul 
se afl ă pe locul 6 în clasament, 
cu 36 puncte, la doar două lun-
gimi faţă de FC Botoșani (locul 
5). Gazdele de luni au pierdut 
primele două jocuri de campio-
nat din 2026, fără să fi  înscris 
vreun gol, astfel că în condiţii 
normale de desfășurare a parti-
dei ar fi  părut că Oţelul putea fi  
considerată chiar echipa favori-
tă la victorie. 

„ Amicalele” 
se ţin în lanţ  

 Echipele gălăţene din Liga a 
III-a au încheiat prima perioadă 
a pregătirilor de iarnă și în acest 
weekend și-au programat prime-
le meciuri amicale. Sunt meciuri 
în care antrenorii pot verifi ca 
potenţialul de joc și calitatea 
acumulărilor dobândite, pre-
cum și posibilitatea de a corecta 
nereușitele. 

 Oţelul II și-a stabilit ca loc de 
verifi care terenul de la Lacu Să-
rat. Sâmbătă, de la ora 11,00, ele-
vii lui Haraga și Baștină întâlnesc 
Victoria Traian, iar duminică, la 
aceeași locaţie, o nouă partene-
ră – CS Blejoi. Ambele adversare 
sunt colege de eșalon.

 Unirea Braniștea va întâlni 
echipa Dacia Unirea Brăila, pe te-
renul din Slobozia Conachi. Pen-
tru noul staff al echipei se întreve-
de pregătirea unei părţi secunde 
de campionat impecabile ca rezul-
tate, prin care ar putea spera chiar 
la clasarea pe un loc de play-off la 
fi nele sezonului regulat. 

 Sporting Liești va evolua tot 
pe teren străin. Elevii lui Cătălin 
Savu vor juca pe Stadionul „Mu-
nicipal“ din Tecuci, modernizat 
în ultimii ani, de la ora 13,00, îm-
potriva echipei Viitorul Onești. 
Antrenorul va urmări cu atenţie 
evoluţiile noilor jucători ce s-au 
alăturat lotului, Chiriac și Iacob, 
precum și a cinci juniori afl aţi în 
probe. .

GER CUMPLIT ANUNŢAT LA PARTIDA DE LUNI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
„Turneul 
Gladiatorilor”

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Galaţiul 

găzduiește sâmbătă și duminică, a 

doua ediţie a Turneului Gladiatorilor, 

competiţie juvenilă care aduce pe 

gheaţa Patinoarului „Dunărea” echi-

pe din Slovacia, Ucraina și Bulgaria, 

alături de formaţii U10 și U11 din 

România. Evenimentul reunește 

energia și ambiţia celor mai tineri 

hocheiști, într-un weekend dedicat 

jocului curat și pasiunii pentru 

sport.

HANDBAL. Astăzi, ora 

16,00, Sala ”Dunărea”, locul unde 

va avea loc un meci de handbal 

feminin ce merită văzut. CSM Galaţi 

primește replica unei grupări de 

tradiţie – SCM Rm. Vâlcea, care a 

făcut și face istorie. Este al doilea 

meci pe teren propriu din returul 

”Ligii Florilor”. Echipa masculină 

CSU dispută ultimul meci din prima 

fază a Diviziei A (eșalonul secund). 

Gălăţenii s-au deplasat la Iași , pen-

tru partida cu echipa Politehnica.

VOLEI. În Divizia A de volei 

feminin vor juca fetele de la CS Uni-

versitatea. Se afl ă în Capitală, unde 

sâmbătă (ora 13,00), vor întâlni 

echipa CSU Ştiinţa. Misiune difi cilă 

pentru elevele antrenoarelor Ileana 

Berdilă și Adriana Dudnic, întrucât 

bucureștencele sunt neînvinse și 

conduc detașat în Seria Est.

ȘAH. La Brăila a avut loc un 

nou turneu de șah pentru juniori și 

seniori, în sistem elveţian – 6 runde. 

Între concurenţi s-au afl at și opt 

juniori de la CSM Galaţi însoţiţi de 

antrenorul Lucian Jugaru. Gălăţea-

nul Dragoș Ştefan Leu a acumulat 

cinci victorii și o remiză și cu 5,5 

puncte a ocupat primul loc. Au fost 

și alte clasări notabile, astfel: Andrei 

Simulescu – locul 4, Mario Alexan-

dru Ioniţă – 4 puncte, Rareș Pasat 

și George Cernencu – 3,5 p, Victor 

Jugaru și Edi Dumitru – câte 3 p și 

Eric Berbecel – 2 puncte. .
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Guvernul se 
delimitează 
de scandalul 
avocatei 
din PNL
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Guvernul a avut vineri prima 

reacţie ofi cială în scandalul 

avocatei membre PNL, prinsă de 

procurorii DNA într-un dosar de 

trafi c de infl uenţă. Purtătoarea 

de cuvânt a Executivului, Ioana 

Dogioiu, a declarat că premierul 

Ilie Bolojan nu o cunoaște pe 

avocata Adriana Georgescu și nu 

a avut nicio întâlnire ofi cială sau 

informală cu aceasta, potrivit 

Mediafax. 

„Premierul Ilie Bolojan nu o 
cunoaște pe doamna avocat Adri-
ana Georgescu. Nu a avut nicio 
întâlnire cu domnia sa și nu a 
primit-o în audienţă”, a transmis 
Dogioiu.

 Reprezentanta Guvernului a 
subliniat că fotografi ile apărute 
în spaţiul public, în care premierul 

apare alături de diferite persoane, 
nu indică existenţa unor relaţii per-
sonale sau profesionale. „La eveni-
mente publice, fi e de partid, fi e în 
calitate de premier, domnul prim-
ministru face frecvent fotografi i 
cu persoane care solicită acest lu-
cru. Sunt mii de astfel de imagini, 

fără a implica vreo 
legătură directă”, a 

adăugat purtătoarea 
de cuvânt.   

Reacţia Guvernului 
vine după ce, miercuri, 

procurorii Direcţiei Naţio-
nale Anticorupţie au prins în 

fl agrant o avocată, membră PNL, 
acuzată că ar fi  promis interven-
ţii în Justiţie și la nivel guverna-
mental în schimbul unor sume de 
bani. Ulterior, Adriana Georges-
cu și Gheorghe Iscru, bărbat care 
s-ar fi  prezentat drept „general 
SIE”, au fost arestaţi preventiv 
pentru 30 de zile.   

Potrivit DNA, în perioada oc-
tombrie–decembrie 2025, avoca-
ta ar fi  pretins și primit, pentru 
sine și pentru alte persoane, 
sume de bani, respectiv 4.000 de 
euro și 5.000 de lei, lăsând să se 
creadă că are infl uenţă asupra 
unor magistraţi prin intermediul 
unor oameni politici. Aceasta ar 
fi  promis soluţionarea favorabilă 
a două dosare penale, unul afl at 
la DNA și altul pe rolul Tribuna-
lului București. În stenogramele 
dosarului apar nume sonore din 
politica românească, iar avocata 
publica frecvent fotografi i ală-
turi de politicieni cunoscuţi. .

LĂMURIRI OFICIALE PRIVIND FOTOGRAFIILE ȘI RELAŢIILE INVOCATE PUBLIC  .  INFLUENŢĂ

 UCIGAŞUL                   

DE 13 ANI 

DIN CENEI, 

PRELUAT FORŢAT 

DE STAT
MINOR. Băiatul de 13 ani 

din Cenei, implicat în uciderea și 

incendierea prietenului său, Mario, 

a fost preluat în regim de urgenţă 

de Direcţia Generală de Asistenţă 

Socială și Protecţia Copilului Timiș 

(DGASPC). Măsura vine după 

ce părinţii minorului au sfi dat 

autorităţile, refuzând să coopereze 

cu specialiștii sau să asigure 

prezenţa copilului la evaluări și 

școala online. În consecinţă, 

instanţa a emis o ordonanţă 

președinţială prin care drepturile 

părintești au fost suspendate, 

scrie HotNews.ro.   Deși sub 

vârsta răspunderii penale, minorul 

fusese lăsat iniţial în familie, sub 

supraveghere. Presiunea publică și 

lipsa de responsabilitate a familiei 

au grăbit însă intervenţia statului. 

Reamintim că, pe 19 ianuarie, Mario 

a fost atras într-o capcană și ucis 

cu o cruzime rară de către prietenii 

săi, fapta fi ind plănuită cu o lună 

înainte.   În timp ce complicii de 

15 ani sunt deja arestaţi preventiv, 

băiatul de 13 ani a fost transferat 

într-un centru specializat. Aici va fi  

evaluat psihic și va primi asistenţă 

de specialitate, sub paza statului. 

Decizia autorităţilor pune capăt 

stării de tensiune din localităţile 

vecine, unde oamenii au protestat 

de teama prezenţei minorului în 

libertate.  . Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ministrul Sănătăţii, Alexan-
dru Rogobete, a declarat vineri 
că decizia de a nu plăti prima 
zi de concediu medical creează 
inechităţi pentru pacienţii care 
au nevoie reală de acest drept, 
însă a fost adoptată din cauza 
creșterii alarmante a concediilor 
medicale fi ctive. Declaraţiile au 
fost făcute în timpul unei vizite 
de lucru pe șantierul Centrului 
de Mari Arși din cadrul Spitalului 
Clinic de Urgenţă pentru Copii 
„Grigore Alexandrescu”, relatea-
ză Digi24.   

Potrivit ministrului, România 
nu este o excepţie în aplicarea 
acestei măsuri, existând practici 
similare sau chiar mai dure în 
alte state europene. Alexandru 

Rogobete a oferit exemple con-
crete: în Spania, doar primele trei 
zile de concediu sunt plătite inte-
gral, iar restul cu o indemnizaţie 
de 80%, în timp ce în Belgia sau 
Portugalia primele zile de conce-
diu, în funcţie de tipul asigurării, 

una, două sau chiar trei, nu sunt 
plătite.

„Am ajuns aici pentru că s-a 
pierdut controlul asupra conce-
diilor medicale fi ctive. Măsurile 
luate în prima parte a anului, 
controalele și presiunea publică 

au dus la o reducere semnifi cati-
vă a acestui fenomen”, a precizat 
ministrul. El a susţinut că siste-
mul de sănătate a înregistrat o 
economie de aproximativ 120 de 
milioane de lei lunar, doar din 
reducerea concediilor medicale 
nejustifi cate, după primele șase 
luni ale anului.   

Alexandru Rogobete a subli-
niat însă că măsura nu este una 
perfectă și afectează inclusiv 
pacienţi cu afecţiuni reale. Din 
acest motiv, Ministerul Sănătăţii 
poartă discuţii cu asociaţiile de 
pacienţi pentru a ajusta reguli-
le și a diminua impactul asupra 
celor vulnerabili. „Este o măsură 
tranzitorie, care va fi  nuanţată 
astfel încât să reducă efectele ne-
gative pentru pacienţii care chiar 
au nevoie de concediu medical”, a 
concluzionat ministrul. .

impact
Ministrul Sănătăţii explică de ce nu se plătește 
prima zi de concediu medical

Alertă 
sanitară 
la Curtea 
de Argeș

BACTERIE. Premierul Ilie Bolojan 

a cerut vineri tuturor instituţiilor implicate să 

analizeze situaţia celor aproximativ 50.000 de 

locuitori din Curtea de Argeș rămași fără apă 

potabilă de aproape patru luni. Potrivit Guver-

nului, termenul pentru prezentarea concluziilor 

și a soluţiilor este săptămâna viitoare, conform 

news.ro.   Apa furnizată de operatorul regional 

este contaminată cu bacteria „Clostridium 

perfringens”, considerată extrem de periculoa-

să. Cazul a generat critici inclusiv din interiorul 

PNL, după luni de lipsă a unor măsuri efi ciente, 

populaţia fi ind aprovizionată doar cu apă din 

cisterne.  . Tatiana Dumitru
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Polonia pregăteşte 
zidul antidrone
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Polonia a semnat vineri mai 

multe contracte pentru dotarea 

forţelor armate cu un zid 

antidrone pentru protecţia 

frontierei de est a ţării şi 

totodată a NATO şi a Uniunii 

Europene, informează AFP şi 

Agerpres. 

„Este un moment istoric, ne 
afl ăm într-adevăr în faţa unei co-
tituri absolute în materie de apă-
rare efi cientă şi performantă a 
frontierei”, a declarat premierul 
Donald Tusk. După implementa-
rea programului, graniţa polone-
ză va fi  „cea mai bine protejată 
din Europa”.

 Costul va fi  de aproape 15 
miliarde de zloţi (3,6 miliarde 
de euro) şi va fi  acoperit în mare 
parte de fonduri europene SAFE 
(instrumentul Acţiunea pentru 
Securitatea Europei), a precizat 
ministrul apărării, Wladyslaw 
Kosiniak-Kamysz.

 Sistemul despre care Tusk a 
afi rmat că va fi  „cel mai modern 
din Europa” are numele de cod 
SAN va fi  format din 18 baterii 
antidrone, 52 de plutoane de tră-
gători, 18 plutoane de comandă şi 
circa 700 de vehicule; Kosiniak-
Kamysz a promis că va fi  complet 
operaţional în doi ani. Realizarea 
va implica cooperarea cu mai 
multe companii poloneze de stat 
şi private şi cu grupul norvegian 
Kongsberg. Acesta a comunicat 

vineri că va furniza 18 baterii 
CUAS în valoare de circa 16 mi-
liarde de coroane norvegiene (1,4 
miliarde de euro).

 Polonia a investit deja mili-
arde de euro într-un program de 
modernizare rapidă a armatei, cu 
mai multe contracte de achiziţie 
de armament, de teama amenin-
ţării ruse după invazia forţelor 
Moscovei în Ucraina, menţio-
nează AFP. Sistemul antidrone 

a devenit o necesitate după ce în 
septembrie anul trecut forţele po-
loneze şi aliate din NATO au fost 
nevoite să ridice de la sol aviaţia 
de vânătoare, când circa 20 de 
drone ruseşti au pătruns în spa-
ţiul aerian al Poloniei. Avioanele 
nu au reuşit să doboare însă decât 
trei drone.

 Programul SAN va completa 
apărarea antiaeriană multistrati-
fi cată în curs de realizare, din care 

mai fac parte programul Wisla cu 
sisteme americane Patriot cu rază 
medie de acţiune, programul Na-
rew bazat pe rachete antiaeriene 
britanice cu rază scurtă, şi pro-
gramul aşa-numit cu rază foarte 
scurtă de acţiune Pilica+.

 Costurile totale ale apărării 
antiaeriene modernizate se vor 
ridica la 250 de miliarde de zloţi 
(59 de miliarde de euro), a infor-
mat ministrul Apărării. .

„CEL MAI MODERN DIN EUROPA”  .  APĂRARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Un bogat om de afaceri ucrai-
nean şi fost bancher a fost găsit 
mort pe 23 ianuarie, după ce ar fi  
căzut de la fereastra unui luxos 
apartament, situat la etajul patru 
din inima oraşului Milano. Porta-
rul clădirii a auzit o „bufnitură” 
înainte de a descoperi trupul ne-
însufl eţit în curte.

 Identifi carea cadavrului nu a 
fost uşoară pentru poliţia italia-
nă: în buzunarul bărbatului au 
găsit un paşaport românesc, po-
trivit Le Figaro, citat de Mediafax. 
În cele din urmă, anchetatorii au 
identifi cat cadavrul ca fi ind cel 
al lui Alexander Adarich (54 de 
ani), unul dintre cei mai bogaţi 
oameni din Ucraina. Fost propri-
etar al Fidobank şi Erste Bank of 

Ukraine, omul de afaceri avea 
interese fi nanciare în Cipru, Lu-
xemburg şi Spania.

 Circumstanţele tragediei ră-
mân însă neclare. Portarul clă-

dirii a declarat poliţiei italiene 
că a văzut un bărbat uitându-se 
pe o fereastră de la etajul patru 
imediat după ce Adarich a căzut. 
Potrivit anchetatorilor, citaţi în 

presa italiană, alte două, posibil 
trei, persoane părăsiseră aparta-
mentul cu puţin timp înainte. 
Toţi erau străini.

 Potrivit Corriere della Sera, 
anchetatorii cred că Adarich a 
fost invitat la această întâlnire 
de către ucigaşii săi.

 Având în vedere urmele de 
pe mâini şi gât, teoria unui in-
terogatoriu brutal urmat de o si-
nucidere eşuată este favorizată. 
Ce încercau ucigaşii să obţină? 
Nu s-au găsit droguri sau bani 
în apartament. Cu toate acestea, 
poliţia italiană crede că ar fi  pu-
tut încerca să-i extorcheze chei 
digitale pentru a obţine acces la 
criptomonede sau Bitcoin.

 În urmă cu doi ani, Guvernul 
ucrainean l-a acuzat că a fraudat 
mai mulţi investitori cu milioane 
de euro. .

anchetă
Bancher ucrainean cu cetăţenie română, găsit mort la Milano

Cea mai mare 
ninsoare 
din ultimele 
secole

MOSCOVA. Capitala Rusiei a înre-

gistrat în această lună cea mai mare cădere 

de zăpadă din ultimii peste 200 de ani, con-

form precizărilor făcute joi de meteorologii 

Universităţii de Stat din Moscova, transmit 

AFP şi HotNews. Pe 29 ianuarie, la Moscova 

au fost înregistrate ninsori ce corespund 

unor precipitaţii de 92 mm, „cea mai mare 

valoare din ultimii 203 ani”, a mai precizat 

instituţia de învăţământ, citată de Agerpres. 

Potrivit universităţii, şi temperatura este cu 

1,5 grade Celsius mai mică decât media 

sezonieră, care pentru luna ianuarie este de 

- 6,2 grade Celsius. . Cristinel Luca

 CUPLU 

NECĂSĂTORIT, 

BICIUIT ÎN PUBLIC

INDONEZIA. Un cuplu 

din Indonezia a fost lovit cu nuiaua 

de 140 de ori pentru că a întreţinut 

relaţii sexuale în afara căsătoriei 

şi a consumat alcool, deoarece 

acest lucru încalcă Sharia, legea 

religioasă islamică. Tânăra de 21 

de ani a leşinat în timpul pedepsei 

publice de fl agelare din provincia 

indoneziană Aceh. Trei femei ofi ţer 

au lovit-o pe rând cu un baston 

de ratan, în timp ce plângea. 

După ce s-a prăbuşit, a fost dusă 

de pe scenă de către poliţiste 

la o ambulanţă, potrivit BBC Şi 

Mediafax. Cuplul a fost biciuit joi, 

împreună cu alte patru persoane, 

inclusiv un ofi ţer din cadrul forţelor 

de poliţie islamice, care au fost 

găsiţi vinovaţi de încălcarea 

Sharia. Conform Codului penal 

islamic din Aceh, actul sexual în 

afara căsătoriei se pedepseşte cu 

100 de lovituri de nuia, în timp ce 

consumul de alcool se pedepseşte 

cu 40 de lovituri.  . Cristinel 

Luca 
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Ziua Internaţională 
a Nonviolenţei în Şcoli, 
marcată de IPJ Galaţi
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Inspectoratul de Poliţie 

Judeţean Galaţi a desfășurat, 

în perioada 27–30 ianuarie 

2026, la nivelul întregului judeţ, 

activităţi educativ-preventive 

dedicate Zilei Internaţionale a 

Nonviolenţei în Școli, cunoscută 

și ca Ziua Internaţională a 

Nonviolenţei și a Păcii. 

 Iniţiativa, de natură mon-
dială, neguvernamentală și vo-
luntară, are ca scop promovarea 
educaţiei pentru nonviolenţă, 

toleranţă și pace, fi ind marcată 
anual în unităţi de învăţământ 
din întreaga lume.

 Cu acest prilej, poliţiștii Bi-
roului Siguranţă Școlară și cei 
ai Compartimentului Analiza și 
Prevenirea Criminalităţii, ală-
turi de poliţiștii de proximitate 
din cadrul Poliţiei Municipiu-
lui Galaţi, au desfășurat întâl-
niri cu elevii mai multor școli 
și licee din municipiul Galaţi, 
printre care Școlile Gimnaziale 
nr. 9, 10, 16 și 28, Școala Gim-
nazială „Iulia Hașdeu”, „Mihai 
Viteazul”, „Mihail Sadoveanu” și 
„Gheorghe Munteanu”, precum 

și liceele „Mircea Eliade”, „Traian 
Vuia”, „Dumitru Moţoc” și „Radu 
Negru”.

 Activităţi similare au avut loc 
și în municipiul Tecuci, unde ele-
vii Școlilor Gimnaziale „Ștefan 
Octavian Iosif” și „Ion Petrovici”, 
precum și cei ai Colegiului Na-
ţional „Spiru Haret”, au primit 
recomandări menite să îi ajute 
să prevină implicarea în fapte de 
violenţă, atât în calitate de victi-
me, cât și de autori.

 Totodată, poliţiștii din ca-
drul Poliţiei Orașului Târgu Bu-
jor și Poliţiei Orașului Berești au 
desfășurat acţiuni informative în 

mai multe unităţi de învăţământ 
din mediul urban și rural, discu-
tând cu elevii despre consecinţele 
violenţei școlare, inclusiv bullyin-
gul, cyberbullying-ul, ameninţă-
rile, agresiunile și injuriile.

 Prin aceste activităţi, oamenii 
legii au pledat pentru respecta-
rea drepturilor omului, toleranţă 
și crearea unui climat sigur în 
mediul școlar, subliniind impor-
tanţa comunicării efi ciente între 
elevi, cadre didactice și familie, 
în vederea identifi cării timpurii a 
comportamentelor violente și so-
luţionării pașnice a confl ictelor. 
. foto IPJ

LECŢII DE SIGURANŢĂ ȘI RESPECT  .  EDUCAŢIE

 FILIALA 

„COSTACHE 

NEGRI” 

SE ALĂTURĂ 

EVENIMENTULUI 

ZICI 2026

CĂRŢI. Bucuria lecturii se 

extinde în comunitatea gălăţeană. 

După ce Filiala nr. 2 a Bibliotecii 

Judeţene „V.A. Urechia” și-a 

anunţat participarea la Ziua 

Internaţională a Cititului Împreună, 

Filiala nr. 1 „Costache Negri” 

confi rmă, la rândul său, un program 

special dedicat acestui eveniment 

global.   În perioada 2 – 6 februarie 

2026, biblioteca din cartierul Ţigli-

na I va găzdui proiectul „Lecterra 

– Citim împreună în lumea reală”. 

Această iniţiativă își propune să 

readucă tinerii și copiii în spaţiul 

bibliotecii, oferindu-le o alternativă 

valoroasă la mediul digital. Prin 

lectura colectivă, participanţii sunt 

încurajaţi să descopere cărţile 

nu doar ca surse de informaţie, 

ci ca pe un mijloc de apropiere 

și cunoaștere reciprocă. Timp de 

cinci zile, Filiala „Costache Negri” 

va deveni un spaţiu al interacţiunii, 

unde lecturile publice se vor împleti 

cu activităţi interactive. Scopul 

principal este transformarea 

actului cititului într-o experienţă 

memorabilă, care să demonstreze 

că timpul petrecut printre cărţi este 

o investiţie preţioasă în educaţia și 

relaxarea fi ecărui tânăr.  . Tatiana 

Dumitru 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 În zilele premergătoare Sărbă-
torii Sfi nţilor Trei Ierarhi, Vasi-
le cel Mare, Grigorie Teologul şi 
Ioan Gură de Aur, sunt organiza-
te, în fi ecare an, în Arhiepiscopia 
Dunării de Jos manifestări cultu-
ral-educaţionale menite să aducă 
în atenţia elevilor, studenţilor 
şi cadrelor didactice, viaţa alea-
să şi activitatea prolifi că a celor 
trei mari sfi nţi pomeniţi împre-
ună în fi ecare an în ziua de 30 
ianuarie. 

În acest context, Seminarul 
Teologic Ortodox „Sfântul An-
drei“ din Galaţi a organizat, pe 
29 ianuarie, afl ăm de la părin-
tele Rareş Bucur, simpozionul 
interliceal   „Familiile Sfi nţilor 
Trei Ierarhi, modele ale vieţii în 
sfi nţenie“  , care a avut loc în Sala 
”Sergiu Dumitrescu” din cadrul 
Muzeului Istoriei Culturii şi Spi-
ritualităţii Creştine de la Dună-
rea de Jos.

 La eveniment a participat În-
altpreasfi nţitul Părinte Casian, 

Arhiepiscopul Dunării de Jos, 
elevi şi profesori de la Seminarul 
Teologic Ortodox ”Sf. Andrei” 
din Galaţi, dar şi elevi şi cadre 
didactice de la mai multe licee 
din cuprinsul celor două judeţe 
ale Eparhiei Dunării de Jos, Galaţi 
şi Brăila.

 Din judeţul Galaţi au parti-
cipat elevi de la Colegiul Naţio-
nal „Vasile Alecsandri“, Colegiul 
Naţional „Mihail Kogălniceanu“, 
Colegiul Naţional ”Al. I. Cuza”, 
Colegiul Economic ”Virgil Mad-
gearu”, Liceul Teoretic ”Emil 
Racoviţă”, Liceul Teoretic ”Du-
nărea”, Liceul de Arte „Dimitrie 
Cuclin“ şi Liceul Teoretic ”Mircea 

Eliade”, precum şi de la Colegiul 
Naţional ”Calistrat Hogaş” şi Co-
legiul Naţional ”Spiru Haret” din 
municipiul Tecuci.

 Din judeţul Brăila au fost elevi 
de la Colegiul Naţional ”Nicolae 
Iorga”, Liceul Pedagogic ”D.P. Per-
pessicius”, Liceul Teoretic „George 
Vâlsan“ din oraşul Făurei, Liceul 
Teoretic ”Constantin Angelescu” 
din Ianca şi Liceul Tehnologic ”Ni-
colae Titulescu” din Însurăţei.

 Tinerii participanţi au pre-
zentat aspecte semnifi cative din 
viaţa, opera şi activitatea acestor 
„mari dascăli ai lumii şi ierarhi”, 
adevărate şi necesare modele pen-
tru cei afl aţi în formare, pentru 

familiile lor şi pentru societatea 
de astăzi.

 În referatele prezentate foarte 
clar, convigător şi dinamic de că-
tre tineri au fost tratate subiecte 
cu referire la anul omagial şi co-
memorativ 2026, dar şi mărturii 
şi cuvinte duhovniceşti de la aceş-
ti mari sfi nţi ai Bisericii. 

 În cuvântul adresat celor pre-
zenţi, arhiepiscopul Dunării de 
Jos a vorbit despre viaţa aleasă şi 
educaţia deosebită a Sfi nţilor Trei 
Ierahi, arătând că Sfi nţii Vasile, 
Grigorie şi Ioan sunt modele dem-
ne de urmat pentru o educaţie să-
nătoasă în familie şi în comunita-
te şi exemple de vieţuire pentru 
depăşirea tuturor provocărilor 
tinereţii.

 De asemenea, Înaltpreasfi n-
ţia Sa a apreciat foarte mult 
creativitatea şi înţelepciunea 
tinerilor participanţi, arătând 
că frazele alcătuite de ei despre 
familie, cu multă convingere, 
inspiraţie şi naturaleţe, ni-i pre-
zintă astăzi ca pe nişte adevăraţi 
”Apostoli ai tinerilor” în mijlo-
cul tinerilor. .

spiritualitate
Elevi din 15 licee, la un simpozion dedicat Sfi nţilor Trei Ierarhi
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care au stat la baza luării aces-

tei decizii au fost: - pe suprafaţa 

care a generat planul urbanistic 

de detaliu se propune un proiect 

care se regăsește in Anexa nr. 2 

a Legii nr. 292/2018; - suprafaţa 

planului este de 1.000 mp; - în 

zona analizată prin plan nu au 

fost identifi cate riscuri pentru 

sănătatea umană; - zona studi-

ată în cadrul planului menţionat 

nu face parte dintr-o arie natu-

rală protejată declarată conform 

legislaţiei în vigoare: - din analiza 

planului conform criteriilor pen-

tru determinarea efectelor sem-

nifi cative potenţiale prevăzute în 

Anexa I a H.G. nr. 1.076/2004, 

s-a constatat că planul nu ridică 

probleme din punct de vedere al 

protecţiei mediului și nu prezin-

tă efecte probabile asupra zonei 

din vecinătatea amplasamentu-

lui studiat. Observaţiile publicu-

lui se vor primi in scris la sediul 

D.J.M. Galaţi, str. Regiment 11 

Siret, nr. 2, in termen de 10 zile 

calendaristice de la data publi-

cări anunţului. (289817) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând urgent casă zona 

Spitalul Militar. Tel. 

0742690443. (289693) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

  • Închiriez apartament o came-

ră, zonă centrală, mobilat, utilat. 

Tel. 0751674279. (289782) 

  • Primesc în gazdă, zona 

ICFrimu. Tel. 0755685866. 

(289811) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE GARAJE 

• Închiriez garaj lângă Biserica 

„Mitoc”. Tel. 0236417664. 

(289784)

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Societate comercială anga-

jează operator mașini și lăcătuș 

mecanic. Relaţii la telefon 0742 

156 909. (289773) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Dacia Sandero, nou, 

capacitate motor 999 cmc, ru-

laj 285 km, an fabricaţie 2025, 

Galaţi. Telefon 0740864821. 

(289805) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • VIND COMBINA FRIGORIFICA 

ARCTIC AK54305M40W 

CAPACITATE FRIGIDER 204L 

SI CONGELATOR 87L, IN 

GARANTIE PANA IUNIE 2026. 

0724039534 (289809) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, vitrine frigo-

rifi ce, maşini spălat. 0740167887. 

(289733) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de 

student pe numele Păuc Eduard. 

Se declară nule. (289819) 

 • Pierdut autorizaţie sanitar- vete-

rinară nr. VAGL 8596/ 14.03.2018 

emisă de DSVSA Galaţi, aparţi-

nând Fitness Champions SRL. 

Se declară nulă. (289820) 

 DIVERSE  

 • S.C. MARMAT SAVOCAR 

S.R.L. Galaţi anunţă publicul 

interesat asupra deciziei D.J.M. 

Galaţi de încadrare fără evaluare 

de mediu a planului urbanistic 

de detaliu „Construire staţie de 

întreţinere și reparaţii auto și îm-

prejmuire parţială teren”, situat în 

intravilan mun. Galaţi, str. Calea 

Prutului, nr. 9, lot 1 și str. Macului, 

nr. 25, lot 2, jud. Galaţi. Motivele 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 40 de zile 

de la plecarea dintre noi 

a dragului nostru Prieten 

CORNELIU ISTRATE. 

Golul imens pe care l-a 

lăsat în sufl etele noastre va 

rămâne pentru totdeauna! 

Frumuseţea sufl etului său, 

nobleţea caracterului, gene-

rozitatea greu de egalat şi 

modestia Omului Corneliu 

Istrate l-au făcut iubit şi 

respectat de către toţi cei 

din jur. Îţi mulţumim, Cornel, 

pentru prietenia ta sinceră, 

pentru clipele de neuitat şi 

pentru minunatele amin-

tiri pe care ni le-ai dăruit! 

Rămâi OMUL SPECIAL pe 

care îl vom purta pentru 

totdeauna în sufl etele noas-

tre! De acum nu te vom 

mai căuta decât în inimile 

noastre. Drum lin printre 

stele, în Lumină, minunatul 

nostru PRIETEN! Grupul 

de prieteni- „Juniorii” liceu. 

(289774) 

 • Astăzi, 31 ianuarie, 

se împlinesc 20 ani de când 

fi ul şi fratele nostru, 

TARELA ANDREI 

AURELIAN, 

a plecat pe un drum 

fără întoarcere. Dumnezeu 

să te ierte! Familia. (289816) 

Comunicat de presă

Consiliul Județean Galați fi nalizează proiectul 
„Renovare energeƟ că a Complexului Muzeal de ȘƟ ințe ale Naturii 

Răsvan Angheluță Galați – Corp 1”
Consiliul Județean Galați, în calitate de benefi ciar, anunță fi nalizarea proiectului „Renovare energeƟ că a 

Complexului Muzeal de ȘƟ ințe ale Naturii Răsvan Angheluță Galați – Corp 1”, nr. C5-B2.1.a-41. Proiectul a 
fost fi nanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Componenta 5 – Valul renovării, OperaƟ unea B2 
- Renovarea energeƟ că moderată sau aprofundată a clădirilor publice, Ɵ tlu apel: PNRR/2022/C5/2/B2.1/1, 
runda 1 – Apel de proiecte gesƟ onat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației fi nanțat 
din fonduri europene prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României și din fonduri naționale.

ObiecƟ vul proiectului a vizat renovarea energeƟ că a Corpului 1 din cadrul Complexului Muzeal de ȘƟ ințele 
Naturii «Răsvan Angheluță» Galați și crearea unei infrastructuri adecvate termic și energeƟ c necesară 
desfășurării acƟ vităților în condiții opƟ me. 

Principalele lucrări de intervenție au constat în: înlocuirea tâmplăriei exterioare și interioare; izolarea 
termică a fațadei; înlocuirea sistemului de încălzire și climaƟ zare, furnizare apă caldă; modernizarea 
instalațiilor de iluminat, inclusiv corpuri de iluminat efi ciente energeƟ c cu temporizatoare și senzori de 
mișcare/prezență; realizarea unui sistem de management al consumurilor energeƟ ce și sisteme inteligente 
de gesƟ onare a energiei; realizarea de sisteme inteligente de umbrire pentru sezonul cald; realizarea de 
sisteme alternaƟ ve de producere a energiei regenerabile: 100 de panouri fotovoltaice, sistem de stocare a 
energiei electrice, pompe de căldură aer-apă, 9 captatoare solare electrice și echiparea clădirii cu 3 stații de 
încărcare pentru mașini electrice.

Proiectul generează un impact poziƟ v la nivelul Municipiului Galați prin reducerea consumului energeƟ c, 
creșterea performanței energeƟ ce a clădirii și crearea unui mediu sustenabil și adecvat desfășurării 
acƟ vităților culturale și educaționale din cadrul Complexului Muzeal de ȘƟ ințele Naturii «Răsvan Angheluță» 
Galați.

Contractul de fi nanțare a fost semnat în data de 26.10.2022 cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice 
și Administrației în calitate de coordonator de invesƟ ții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență iar 
perioada de implementare a proiectului este de 41 de luni, respecƟ v între 26.10.2022 și 24.03.2026.

Valoarea totală a proiectului este de 15.123.301,99 lei, din care fi nanțarea nerambursabilă este de 
15.100.317,27 lei.

Pentru informații suplimentare, persoana de contact este doamna Pușcaș Daniela, manager de proiect, 
din cadrul Consiliului Județean Galați, telefon: 0236-302526, e-mail: direcƟ a.programe@cjgalaƟ .ro.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGenerațieUE“
Website - hƩ ps://mfe.gov.ro/pnrr/              Facebook - hƩ ps://www.facebook.com/

„PNRR: Fonduri pentru România modernă şi reformată!”

Galați, 31.01.2026

GRUPUL DE FIRME MARIANO

angajează

8 MENAJERĂ 
(femeie/bărbat)

8  MUNCITORI 
califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII 

(pentru lucrări în interior)

Relaţii la telefon 

0725348672.

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI 

AFACERI 
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cronologieologie

ianuarie

31

 1418  u Încetează din viaţă 
MIRCEA CEL BĂTRÂN, domn al 
Ţării Româneşti.
1797  u Se naşte FRANZ 
SCHUBERT (m. 1828), compozitor 
austriac, creatorul liedului 
modern.
1878  u Sfârşitul Războiului 
ruso-româno-turc [început pe 24 
aprilie 1877], Războiul pentru 
Independenţa României.
1923  u Se naşte TIA PELTZ (m. 
1999), pictoriţă, graficiană.
1933  u Încetează din viaţă JOHN 
GALSWORTHY (n. 1867), scriitor 
englez, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1932).
1937  u Se naşte MIRCEA MICU 
(m. 2010), poet, prozator, autor 
de literatură pentru copii. * Se 
naşte MARIN MORARU (n. 2016), 
actor de teatru şi film, pedagog.
1943  u Se naşte, la Galaţi, 
TEODOR VIŞAN, pictor, membru 
al UAPR - Filiala Galaţi.
1944  u Încetează din viaţă JEAN 
GIRAUDOUX (n. 1882), scriitor 
francez.
1953  u Se naşte OVIDIU LIPAN 
„ŢĂNDĂRICĂ“, muzician.
1955  u Se naşte VIRGINIA 
RUZICI, tenismenă. A câştigat, 
în 1978, turneul de la Roland 
Garros.
1958  u A fost lansat primul satelit 
artificial american, „Explorer 1“.
1993  u Încetează din viaţă I.V. 
SĂNDULESCU (n. 1919, la 
Iveşti, jud. Galaţi), om politic, 
vicepreşedinte al PNL, după 1990.
2011  u Încetează din viaţă 
BARTOLOMEU VALERIU 
ANANIA (n. 1921), poet, 
dramaturg, prozator, mitropolit 
al Clujului, membru de onoare 
al Academiei Române, laureat 
cu premii literare româneşti 
şi străine, cu ordine şi medalii 
pentru activitatea sa literară şi 
ecleziastică.
2020  u Marea Britanie părăseşte 
Uniunea Europeană, după 47 de 
ani. 

program TV sâmbătă 31 ianuarie
07:00 Dincolo de alb şi negru

08:00 Exclusiv în România (R)

09:00 Weekend matinal

11:00 Vreau să fi u sănătos

11:30 Povestea din ochii lor

12:00 Istorii ascunse

12:30 Alchimia banilor (R)

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Eurovision - viziune și 

misiune (R)

16:00 Prezenţe româneşti

16:30 Gala Aniversară Florin 

Piersic 90 ( (R)

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Promisiunea

Spania, SUA, Dramă
23:40 Profesioniştii...                     

cu Eugenia Vodă

00:40 Deceniul ascuns

01:40 Gala Umorului (R)

02:55 Povestea din ochii lor (R)

03:20 Sport (R)

03:30 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Şcoala lui Madeline

SUA, Comedie, Familie
12:00 Batem palma? (R)

13:00 Regele Arthur

SUA, Aventuri
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Echipa de şoc

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie

22:15 Thor: Iubire şi tunete

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:30 Momentum:             

Urmărire disperată

Africa de Sud, SUA, 
Acţiune, Thriller

02:30 Regele Arthur (R)

SUA, Aventuri
04:15 Şcoala lui Madeline (R)

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă în ADN

Romania, Dramă
12:00 Observator

13:30 Epoca de gheaţă:            

Ploaie de meteoriţi

SUA, Animaţie, Aventuri
15:15 Power Couple -                       

La bine si la greu (R)

19:00 Observator

20:30 Survivor

23:00 Viteză mortală

SUA, Crimă, Dramă
01:00 Grace 

SUA, Comedie, Dramă
03:00 Epoca de gheaţă:          

Ploaie de meteoriţi (R)

SUA, Animaţie, Aventuri
04:30 Grace  (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Fata de la fereastră (R)

Turcia, Dramă
09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 Ştirile Kanal D (R)

00:00 Agent de securitate (R)

SUA, Acţiune
02:00 Casa iubirii (R)

06:00 În căutarea adevărului (R)

08:10 Camerista

SUA, Comedie
10:00 Angry Birds: Filmul 2

Finlanda, SUA, Acţiune, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

11:35 Ultima dansatoare                 

de cabaret

SUA, Dramă
13:05 Patru scrisori de dragoste

Marea Britanie, Irlanda, 
Dramă

14:55 Asteroid City

SUA, Comedie, Romantic
16:40 Fostul meu iubit

SUA, Comedie, Romantic
18:25 Angry Birds: Filmul 2

Finlanda, SUA, Acţiune, 
Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

20:00 Jocul ucigaşului

SUA, Acţiune, Thriller
21:45 Clipeşte de două ori

SUA, Crimă, Mister, 
Thriller

23:25 Pariu în trei

SUA, Dramă

07:30 Simplu si rural (R)

08:00 D’ale lu’ Mitică (R)

09:00 Mic dejun cu un campion

10:00 Fără prejudecăţi

10:30 Generaţia Fit

11:00 Opera comică pentru copii

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Reţeaua de idoli (R)

14:00 Hai Hui cu Marina (R)

15:00 Duelul pianelor (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Cap compas

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Drag de România mea!

22:05 Inimi (R)

Italia, Dramă
00:10 Comisarul Rex:                             

aventuri la Viena (R)

01:10  Aurora (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

RĂCIRE. Vremea este în răcire, mercurul 

termometrelor coborând gradual, pe parcur-

sul zilei. Cerul va fi  acoperit astăzi aproape 

complet, întreaga zi, iar temperaturile se vor 

situa între -30C, resimţite ca -9, și -50C, resim-

ţite ca -11. Vântul va sufl a dinspre N și N-V, cu 

14-16  km/h și intensifi cări în rafale până la 39 

de km/oră. Presiunea atmosferică se situează 

în jurul valorii de 753 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea relativă urcă până la 85 la sută. 

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:30 am

apune

55:13 pm

meteo 31 ianuarie - 1 februarie România & Europa 

Timişoara

 5  22

Cluj

3  00

Bucureşti

 2  -5-5

Galaţi

-3 -5-5
Constanţa

 1  -5-5

Braşov

 2  -4-4

Londra

10  55

Paris

 9  44
Madrid

11  44
Roma

15 4 4 

Chişinău

 -6  -12-12

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Salonul anual al 
Filialei Galaţi a Uniunii Artiştilor Plastici din 
România.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Conf luenţe“ - ediţia a II-a.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u  Expoziţiile: 
Repere arheologice la „Dunărea de Jos”, 
Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul 
Galaţi. Campaniile 2006-2023”.
Galeria Librăriei „Alexandria“   u Expoziţia 
„Simbioza formei“, deschisă până pe 18 
februarie 2026.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Mihail 
Kogălniceanu şi epoca sa“, „Unirea 
Principatelor Române“ ş.a.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comu- u

na Suhurlui)  Expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc“.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“ (co- u

muna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveşte-
ne“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile, Grădina 
Botanică, Muzeul de Ştiinţele Naturii, 
Observatorul Astronomic şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele sunt deschise între 
orele 9,00 şi 17,00.

Muzeul de Istorie „Anton Cincu“  u

Tecuci  Expoziţii permanente: Paleontologie, 
Arheologie, Etnografie, Numismatică, Artă. 
Expoziţii temporare:  „Arma Antiqua - uni-
forme militare antice“, „Ion T. Sion - 100“, 
„Culorile timpului“ - pictură de Constantin 
Ilaş. 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Program cu pu-
blicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00.

carnet cultural

online
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1789  u A fost ales primul 
preşedinte al Statelor Unite, 
George Washington.
1847  u Inaugurarea Teatrului 
din Copou, din Iaşi, cu „Bătălia 
moldovenilor cu cavalerii teutoni 
la Marienburg“ - tablou vivant 
de Gh. Asachi şi „Vicontele de 
Letorier“ - vodevil de Bayard şi 
Dumanoir.
1848  u Se naşte SAVA HENŢIA (m. 
1904), pictor.

1868  u Se naşte ŞTEFAN 
LUCHIAN (m. 1916),  pictor, 
membru de onoare, post-mortem, 
al Academiei Române.
1893  u Thomas Edison a 
organizat primul studio de film 
din lume, la West Orange, New 
Jersey, SUA.
1894  u Se naşte JOHN FORD 
(m. 1973), regizor, producător 
american de film, laureat cu 
Premiul Oscar, cu alte premii.
1901  u Se naşte CLARK GABLE 
(m. 1960), actor american.
1922  u Se naşte RENATA 
TEBALDI (m. 2004), solistă 
italiană de operă.
1934  u Se naşte NICOLAE 
BREBAN, prozator, membru al 
Academiei Române, laureat cu 
premii ale Uniunii Scriitorilor.

1944  u Se naşte PETRU POPESCU, 
poet, eseist, prozator, scenarist. 
Din 1975, stabilit în SUA.
1949  u Încetează din viaţă N.D. 
COCEA (n. 1880), prozator, 
ziarist, traducător.
1974 u Ilie Năstase a fost declarat 
cel mai bun tenismen al anului 
1973 şi a fost distins, la New 
York, cu „Racheta de aur“.
2006  u Se inaugurează, la Bâlea 
Lac, judeţul Sibiu, primul hotel de 
gheaţă din sud-estul Europei.
2016  u Încetează din viaţă 
SERGIU DUMITRESCU (n. 1954, 
la Galaţi), sculptor, membru al 
UAPR - Filiala Galaţi.
2020  u Încetează din viaţă ILIE 
BĂRBULESCU (n. 1957), fotbalist 
român. 

cronologieonoollllllooogggie

februarie

1

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Împărtășește-ţi gândurile cu 

ceilalţi și colaborează pentru a 

crea ceva nou.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ascultă-ţi instinctele și caută 

modalităţi de a-ţi exprima 

emoţiile.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O zi ideală pentru a da startul 

unor proiecte personale. 

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Oportunităţile de investiţie pot 

apărea, dar necesită o analiză 

atentă. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea este cheia 

succesului de astăzi. 

Interacţiunile sociale pot aduce 

perspective noi. 

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Acordă-ţi timp pentru a refl ecta 

asupra sentimentelor tale și a 

relaţiilor.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Profi tă de această energie 

artistică pentru a-ţi exprima 

ideile originale.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea este esenţială. 

Fă-ţi un plan detaliat pentru a-ţi 

gestiona mai bine sarcinile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este momentul ideal să 

colaborezi cu ceilalţi pentru a 

atinge scopuri comune.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Introspecţia poate aduce 

iluminare. Refl ectă la dorinţele 

tale și la pașii pe care vrei să-i 

faci.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O zi plină de optimism. Fii 

deschis la aventuri și experienţe 

noi care îţi pot îmbogăţi viaţa.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Focalizează-te pe carieră. 

Ambiţia și disciplina ta vor duce 

la realizări importante. 

horoscop
31 ian - 1 feb

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 31 IANUARIE 

MISTERELE LUI HANNAH SWENSEN:            

O PLĂCINTĂ MORTALĂ 
DIVA. ora 20,00, crimă, mister, SUA, 2025

  Cu: Victor Webster,  Barbara Niven, Alison Sweeney, Mike Dopud  u

Când clienta lui Hannah şi rivala de la teatru a lui Delores este ucisă, Hannah 
trebuie să găsească criminalul pentru a salva reputaţia mamei sale, timp în 
care trebuie să acorde timp şi relaţiei sale romantice cu avocatul Chad.  

07:00 Universul credinţei

08:00 Bucuria credinţei

08:30 Pro patria

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Devreme, despre vreme

10:30 În grădina Danei

11:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Petrecere cu cântec

23:00 Garantat 100%

00:00 Promisiunea (R)

Spania, SUA, Dramă, 
Istoric

02:35 Garantat 100% (R)

03:25 Telejurnal (R)

04:10 Meteo (R)

04:15 Universul credinţei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Capitanul Ron

SUA, Aventuri, Comedie
12:00 Ce vrăji a mai făcut 

nevasta mea

SUA, Aventuri, Comedie
14:15 Sydney White şi cei şapte 

tocilari

SUA, Comedie
16:30 Percy Jackson şi 

Olimpienii: Hoţul 

Fulgerului

Canada, SUA, Aventuri
19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Joc periculos

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

21:45 Kong: Insula Craniilor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

00:00 Percy Jackson şi 

Olimpienii: Hoţul 

Fulgerului (R)

Canada, SUA, Aventuri, 
Fantastic

02:30 Sydney White şi cei şapte 

tocilari (R)

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:15 Power Couple -                 

La bine si la greu (R)

19:00 Observator

20:30 Survivor

23:00 Surogate

SUA, Acţiune, SF, Thriller
01:00 Viteză mortală (R)

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

03:00 Observator (R)

04:00 Surogate (R)

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Fata de la fereastră (R)

Turcia, Dramă
10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Hai ca poti!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 ROventura (R)

02:00 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Cerul de deasupra 

oraşului Zenica

Danemarca, Documentar
09:20 Cartea vieţii

SUA, Comedie, Familie
10:55 O sărbătoare regală de 

Crăciun

SUA, Romantic
12:25 Wonka

SUA, Canada, Irlanda, 
Marea Britanie, Australia, 
Franta, Aventuri, Comedie

14:20 Totul pe jumătate

Germania, Comedie
16:10 Horia

Romania, Bulgaria, Aventuri
18:00 Alita: Îngerul războinic

SUA, Canada, Argentina, 
Acţiune, Aventuri

20:00 Ştiu ce-ai făcut astă-vară

SUA, Crimă, Horror, Mister
21:50 Ispita

SUA, Dramă
23:35 De-a lungul nopţii

Belgia, Franta, Canada, 
Dramă, Thriller

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Plecarea Vlaşinilor

Romania, Dramă
15:00 Drag de România mea! 

(R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Duelul pianelor

22:05 Întoarcerea Vlaşinilor

Romania, Dramă
00:05 Comisarul Rex:                 

aventuri la Viena (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 1 februarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 30 ianuarie

 V.L.u



31 IAN - 1 FEB 2026  15www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M

A
G

A
Z

IN

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
le

id
o

s
c
o

p

reţeta zilei
Orez integral 
cu legume

INGREDIENTE. 200 g orez integral, 

1 linguriţă de mirodenii dulci, 3 linguri ulei de măs-

line, 1 vânătă mică, 1 dovlecel, 1 ardei capia, 1 fi r 

praz.

PREPARARE. Lăsăm orezul la înmuiat 

câteva ore înainte să îl fi erbem. Scurgem apa şi îl 

punem la fi ert în 600 ml apă. Adăugăm mirodeniile 

dulci şi lăsăm să fi arbă până va absorbi toată apă. 

Spălăm legumele, tăiem dovlecelul felii, ardeiul fâ-

şii, vânăta cuburi, iar prazul rondele. Punem toate 

legumele într-o tigaie antiaderentă, stropim cu ulei 

de măsline şi le sotăm uşor. Când legumele sunt 

gătite, adăugăm orezul şi amestecăm. . P.V.O.

> Rezerve. Nu mi se întâmplă 
prea des să-i dau dreptate lui 
Mihai Trăistariu – și aici vorbesc 
despre convingerile artistice! – 
dar de data asta chiar am fost 
de acord cu el! Recunosc, și eu 
am ridicat din sprâncene citind 
componența juriului Selecției 
Naționale Eurovision, anunțat de 
televiziunea națională. Juriu care 
începe cu „vedeta TVR” Andreea 
Bălan. Să-mi fi e cu iertare, dar nu-
mi amintesc de vreo participare 
sonoră a artistei la Eurovision. 
Ori la vreo selecție în acest scop. 
Desigur, se potrivește în juriul 
emisiunilor „Vedeta familiei” 
sau „Te cunosc de undeva”! Dar 
de la a evalua talentul copiilor și 
prestațiile unor artiști care imită 
pe alții... la Eurovision e cale cam 
lungă.

„O cântăreață care performează 
mai mult prin dans decât prin 
vocal”, a numit-o Trăistariu, într-
un mesaj postat pe Facebook. 
Ceea ce nu e departe de adevăr. 
„Eurovision nu e un simplu 
show. Nu este un concurs de 
amatori și nici un experiment de 
gusturi personale. E o competiție 
internațională cu reguli, istorie 
și criterii foarte specifi ce. De 
aceea, selecția și jurizarea ar 
trebui să se bazeze pe experiență 
directă cu acest fenomen”, spune 
artistul, care concurează din nou 
la Eurovision. Dacă mă gândesc 
că moldovenii de peste Prut le-
au avut în juriul internațional 
pentru Eurovision pe Jamala 
– câștigătoarea Eurovision 
Song Contest 2016, pe Efendi – 
interpretă din Azerbaidjan și 
câștigătoarea Eurovision Song 
Contest Azerbaidjan 2021 și pe 
Paula Seling, participantă la 
Eurovision.... parcă are temei ce 
spune Trăistariu..

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Teofi l Octavian Cepraga (1946-2022)

Jurnalistul Teofi l Octavian Ce-
praga s-a născut pe 12 martie 1946, 
la Brașov.

A urmat cursurile gimnaziale 
și liceale la Sighișoara, apoi Aca-
demia de Studii Economice din 
București, Facultatea de Comerț.

A urmat și studii post-uni-
versitare de jurnalism în cadrul 
Academiei ”Ștefan Gheorghiu” 
București.

În urma unui concurs, a fost an-
gajat la ziarul „România Liberă”, 

unde publica articole și reportaje.
În 1970, activitatea sa s-a extins la 
Radioteleviziunea Română, unde 
a devenit realizator și producător 
de emisiuni, reporter, redactor, 
redactor de rubrică, dar și prezen-
tator la „Radio matinal” și emisi-
unea „De la 1 la 3”.

A fost unul dintre jurnaliștii 
care a prezentat relătări zil-
nice în perioada de căutare a 
supraviețuitorilor în urma cutre-
murului din 1977.

Între 1992-1996 a fost redactor 
șef adjunct, secretar general de 
redacție și realizator de emisiuni 
la Departamentul de emisiuni in-
formative al TVR.

În 2005-2006 a fost realizator 
de rubrică la emisiunea de diver-
tisment „Stele de 5 stele” și, din 
2007, realizator rubrică la emisi-
unea de divertisment „O dată în 
viață”.

În 2012 a fost distins cu Ordi-
nul Ziariștilor clasa I (aur) „pen-

tru excelență în emisiunile de 
actualități”.

A încetat din viață pe 31 ia-
nuarie 2022. . P.V.O. (diferite 

surse)

LUCIA MUREŞAN, 
una dintre vocile 
”Teleenciclopediei”

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Actriţa de teatru și fi lm Lucia Mureşan 

s-a născut pe 31 ianuarie 1938, la Cluj 

Napoca.

A absolvit Institutul de Artă Teatrală şi 
Cinematografi că „I. L. Caragiale” din Bu-
cureşti, în 1958, la clasa Irinei Răchiţea-
nu-Şirianu, cu rolul Sonia, din spectacolul 
“Unchiul Vanea” de A.P. Cehov. După ab-
solvire, pleacă cu toată promoţia la Piatra 
Neamţ, apoi joacă la Cluj.

În 1963, în urma propunerii Sandinei 
Stan, şefa Catedrei Arta şi Tehnica Vorbirii 
de la Institutul de Artă Teatrală şi Cinema-
tografi că „I.L. Caragiale” din București, 
ajunge să predea până în 1992. Din 1965 
joacă pe scena Teatrului „I.C. Nottara”, 
până în 2001.

În 1992 se transferă la Universitatea 
”Hyperion” din Bucureşti, unde a predat 
cursuri de „Arta actorului”, „Vorbire sce-
nică” şi „Analiza procesului scenic”. În 
1997 devine decan al Facultăţii de Arte, 
la Universitatea Ecologică din Bucureşti, 
iar din 2002, a fost profesor şi decan al Fa-
cultăţii de Teatru din Universitatea „Spiru 
Haret” din Capitală.

A jucat şi în producţii de teatru televi-
zat şi radiofonic. A lecturat timp de mul-
ţi ani o parte din textele documentarelor 

prezentate în emisiunea “Teleenciclope-
dia”, difuzată de Televiziunea Română.

Lucia Mureşan a fost tipul actorului 
intelectual, cu o vastă cultură literară. 
I-a cunoscut pe: Ion Agârbicenu, Lucian 
Blaga, Tudor Vianu, George Călinescu, Tu-
dor Arghezi, Zaharia Stancu, Marin Pre-
da, Nichita Stănescu, Paul Anghel, Marin 
Sorescu, Zoe Dumitrescu Buşulenga etc.

În 1985 a luat premiul special al Juriu-
lui OFF de la Avignon.

A încetat din viață pe 12 iulie 2010, la 
Cluj. . P.V.O. (diferite surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Cine pe cine 
jurizează... 
la Eurovison
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37 15 36 9 34 10

super noroc 626632

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 71.310,00 320.921,00

II (5/6) REPORT 35.655,00 35.655,00

III (4/6) 22 1.620,68 -

Fond total de castiguri: 392.231,00 

lo joker

plus noroc 540337

4 9 16 5 21 18

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 454.955,25 50.077.700,90

II (5/5) 1 98.368,70 -

III (4/5+J) 8 12.296,08 -

IV (4/5) 87 565,33 -

V (3/5+J) 177 347,34 -

VI (3/5) 3.122 51,20 -

VII (2/5+J) 1.530 48,21 -

VIII (1/5+J) 7.216 32,37 -

Fond total de castiguri: 50.852.354,42 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

14 46 12 43 41 3

noroc 1979946

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 737.322,24 19.633.084,56

II (5/6) 7 35.110,58 -

III (4/6) 268 917,06 -

IV (3/6) 6.312 50,00 -

Fond total de castiguri: 20.440.232,72 

29 IANUARIE 2026
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Zeci de ani după gratii pentru 
mama care şi-a torturat fetiţa 
până la moarte 
BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Curtea de Apel Galaţi a 

pronunţat sentinţa defi nitivă 

în unul dintre cele mai șocante 

cazuri de violenţă împotriva 

copilului din ultimii ani. Mama 

Alexandrei, fetiţa de nouă ani 

torturată și ucisă în ianuarie 

2024, a fost condamnată la 28 

de ani și 4 luni de închisoare, 

pedeapsă rămasă defi nitivă 

după respingerea apelului 

formulat de inculpaţi.

Instanţa a menţinut astfel ho-
tărârea Tribunalului Galaţi, care 
a stabilit că mama copilului este 
vinovată de omor califi cat și rele 
tratamente aplicate minorului. 
Potrivit anchetatorilor, Alexan-
dra a fost supusă unor chinuri 
inimaginabile: bătută, maltra-
tată, abuzată și arsă cu aprinză-
torul de la aragaz, toate aceste 

fapte ducând, în cele din urmă, 
la moartea ei. 

Alături de mama fetiţei, au fost 
condamnaţi și mătușa și unchiul 

Alexandrei, fi ecare primind câte 
18 ani și 8 luni de închisoare pen-
tru complicitate la omor califi cat 
și complicitate la rele tratamente 

aplicate minorului. Cei doi locuiau 
în același apartament cu mama 
și copiii, cunoșteau abuzurile la 
care era supusă Alexandra, însă 
nu au intervenit și nu au alertat 
autorităţile.

Ancheta a mai scos la iveală că 
surorile mai mici ale Alexandrei, 
în vârstă de patru și șapte ani, erau 
la rândul lor victime ale violenţei, 
fi ind bătute și abuzate de propria 
mamă, sub privirile indiferente ale 
rudelor adulte din locuinţă. Astfel, 
moartea micuţei a dus la salvarea 
surorilor ei dintr-un mediu extrem 
de violent, existând riscul real ca și 
ele să fi  avut același destin tragic.

Prin aceeași sentinţă defi ni-
tivă, cei trei condamnaţi au fost 
obligaţi, în solidar, la plata unor 
daune morale în valoare totală 
de 300.000 de lei către cele două 
surori ale Alexandrei, afl ate în 
prezent în grija statului. Astfel, 
fi ecare copil va primi câte 150.000 
de lei drept despăgubiri. ,

OMOR CALIFICAT ȘI RELE TRATAMENTE APLICATE MINORULUI  , PEDEAPSĂ

Dacă v-aţi plictisit de asfal-
tul banal și căutaţi puţină aven-
tură off-road chiar în centrul 
Galaţiului, strada Domnească 
vă oferă acum facilităţi de tip 
„all-inclusive”. Odată cu ploile 
care par să se fi  îndrăgostit de-
fi nitiv de orașul nostru, locurile 
de parcare s-au transformat pes-
te noapte în veritabile capcane 
acvatice.  

Gălăţeanul, om gospodar, vede 
o baltă lucioasă și crede că e doar 
o oglindă a cerului, însă dedesubt 
îl așteaptă surpriza: un crater ge-
neros umplut cu noroi fi n, numai 
bun pentru a testa suspensiile și 
răbdarea. Imaginile vorbesc de la 
sine – o mașină „îngenuncheată” 
care pare să soarbă din apa de 
ploaie, în timp ce roata s-a retras 
timid în adâncuri.  

Dacă intraţi într-o astfel de 
parcare, vă urăm mult succes la 
„pescuit” autoturismul înapoi 
pe uscat. Probabil că, în curând, 
primăria va taxa aceste locuri ca 
„locuri de acostare pentru am-
barcaţiuni mici”. Până atunci, 
atenţie unde călcaţi cu roata, căci 
pe Domnească, sub orice baltă, 
poate pândi un abis!  . Tatiana 

Dumitru 

poza zilei 
Bălţi cu nămol terapeutic pentru șoferi

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

4 sâmbătă

26 - 31 ianuarie 2026

DERBI DE CLASĂ, 

DINAMO – CSM 

ARCADA, ÎN DIVIZIA A1
VOLEI. Duminică, în primul eșalon 

de volei masculin avem de-a face cu un 

meci de maximă importanţă - derbiul 

Divizei A1. Se întâlnesc Dinamo şi CSM 

Arcada, două dintre fruntașele voleiului 

nostru care, sezon de sezon, luptă pe 

baricade pentru poziţiile fruntașe ale 

clasamentului.  > pag. 08

CINE PE CINE 

JURIZEAZĂ...                    

LA EUROVISON
TV MANIA. Nu mi se întâmplă 

prea des să-i dau dreptate lui Mihai 

Trăistariu – și aici vorbesc despre 

convingerile artistice! – dar de data asta 

chiar am fost de acord cu el! Recunosc, 

și eu am ridicat din sprâncene citind 

componenţa juriului Selecţiei Naţionale 

Eurovision, anunţat de TVR. > pag. 15

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 26 - 31 ianuarie 2026

4
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